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陕西石油普教中心关于印发

《中小学生自主教育活动方案》的通知
各中小学：

为提高学生的自主管理能力，促进学生素质全面提高，中心决定在中小学中开展学生自主教育活动。为保证活动的有效开展，中心制定了《中小学生自主教育活动方案》，现印发给你们，请结合学校实际，制定具体实施办法，认真开展活动，确保教育活动取得实效。
在开展活动中有好的经验和做法，请及时上报教育管理部。
联系人：孔晓鹂
电  话：86978193
               二○一二年二月十九日
中小学生自主教育活动方案
一、指导思想
以促进学生发展为本，突出学生的主体地位，发扬学生主体精神，在教师的引领下，学生进行自我规划、自主选择，积极参与学校常规管理，自主、探究、创造性地开展学习活动，在自我管理、自我教育中成长发展。

二、活动目标

（一）实现教育思路的突破。
突破传统教育中“保姆式管理”的局限性，实践科学管理与人文管理相结合的管理理念，探索一套培养学生的“自我管理、自我教育、自我发展”能力的基本思路和基本策略，以推动学校的教育教学工作。

（二）实现教育方式的转变。
使学生从“要我怎样”向“我要怎样”转变，使学生由他律到自律、从自律到自觉过渡，逐步走向成熟。
（三）实现教育效果最大化。
通过教育思想的创新，教育方式的转变，达到学生自我教育、自我管理、自我服务、自我提升的目的。
三、实施原则 

（一）坚持从学生实际出发的原则。
由于每个教师和学生所处的环境不同，他们的基础也不同。因此必须从本校学生的实际出发，同时遵循学生的认知结构发展规律，做到循序渐进，逐步提高。
（二）坚持理论与实践相结合的原则。
一方面要对学生的生理、心理特征，认知发展规律，以及自我发展能力形成的规律进行深入研究，特别是要深入研究培养学生的自我教育、自我发展能力的基本方法。另一方面要在教育教学实践中大胆实践、尝试，在实践中不断探索总结。
（三）坚持借鉴与创新相结合的原则。
一方面要借鉴先进的教育教学经验，为己所用。另一方面又要根据本校的实际情况，争取有新的创意，分析、认识和发现，探索出适合本校实际的新路子。
（四）坚持师生同改，协调发展的原则。
无论是何种教学都必须由教师、学生和教学内容三个部分组成，教师的教学模式、教学观念对学生的学习效果有不可忽视的影响，同时学生的学习习惯、学习观念对学习的效果也不可忽略。因此既要改革教学模式，又要帮助学生改革学习习惯；既要更新教学观念，又要更新学习观念。
四、活动主要内容
（一）小学
对学生进行生活、学习独立性的教育, 让学生学会管理自己的时间，管理自己的行为；学会科学制订自主管理活动的目标和操作办法。引导学生正确认识自己、他人与班级的关系,形成自主管理的意识。培养学生在班级活动中组织能力和协调能力。逐步完善各项常规管理制度；实行小组目标管理，完善班干部竞选制度；建立班务工作评价机制，以活动为载体培养小学生自主管理的能力。
（二）中学

1、创设自主管理环境，体现学生的自主能力。
（1）营造激励学生自主教育的氛围。确立“以学生为本”的理念，以学生的发展为出发点，让学生在自主管理中培养能力和发展自我。在学校的环境营建方面，从硬件设施、人文氛围到文化建设都能让学生受到感染，让他们在每时每刻的熏陶中唤起自主管理的意识。
（2）创设体现学生自主教育的工作环境。
①培养一支能够实行自主管理的学生干部队伍。通过一系列的培训活动，有计划有目的地培养学生干部。
②实行班级自主管理。班级管理建立起“常任班委与学生轮流当值”的管理模式。
③充分发挥团委、学生会等组织机构的自主管理功能，使之成为学生自主参与、自主管理、自我约束、自我教育的平台。
④建设一个立体化的学生活动平台。构建由学校、年级、班级等三个层次组成的活动体系，展现学生自主管理的风采。
（3）建立促进学生自主管理能力形成的督导机制。建立起层级管理及全员责任制的督导机制，通过建立和落实各项管理和评价制度，运用检查、指导、总结、交流等手段，实现学生的自主教育的效果。
2、以活动为载体，培养学生的践行能力。
（1）引导学生学会自警、自诫、自励，形成“不教之教”的自律习惯。
（2）以活动为载体，让学生自己设计教育活动方案、自己主持班级重大活动。通过多种活动，让学生在各种活动中养成良好的品德，以体验促内化，以精神升华促进道德自我完善。
（3）在发展学生的个性特长中培养学生良好的个性心理品质。通过开设多种选修课、开发手工劳技等校本课程，让学生自主选择喜欢的科目或综合实践活动，丰富他们的精神生活，发展他们的个性才能，从而培养学生活泼向上、勇于克服困难、敢于接受挑战的良好品质。
3、运用群体激励和榜样激励的力量，提升学生的自主能力。
（1）充分运用班集体的群体激励力量。开展班风、学风、精神风貌、卫生等评比活动，强化集体的荣誉感，激活班集体以及学生个体的自主性。
（2）充分运用个体的榜样激励力量。除了以各种英雄模范人物的事迹教育学生之外，更注重挖掘学生身边的先进榜样。在学生中进行“校园十佳”、“优秀学生干部”等评选活动中，营造出“学习先进、赶超先进”的浓烈气氛，促进自主能力的形成。
4、构建有利于促进学生自主能力形成和发展的评价体系。
（1）组织学生学习校规校纪，让学生在思想和行为上有纲可循、有规可依。
（2）建立学生自我评价机制，让学生通过自我观察获得的结果，或参照他人的评价结论，检查自己的表现，进行自我评判和自我强化，提出发展目标；让学生逐渐学会对自己的学习、生活进行反思，对自己的行为进行自我调控、自我修正、自我完善。
（3）建立全方位的评价制度，包括班级建设和个人的思想、学习、生活、交流等方面的评价。
（4）建立促进各项制度不断趋向合理、完善的反馈调节机制。定期组织师生进行讨论，广泛收集意见，使各项评价制度不断趋向合理和完善。
五、实施步骤

第一阶段：宣传动员（2012年2月）。
各学校要充分利用广播、板报、宣传橱窗等宣传阵地，通过组织主题班、团（队）会等形式进行广泛宣传，明确活动的意义、任务、措施、目标。结合学校实际，制定具体实施细则，并于3月10日前报教育管理部。

第二阶段：组织实施（2012年3月---2012年11月）。
各校要根据活动方案，精心组织，开展形式多样的实践活动，逐步实现学生自我教育、自我管理。
第三阶段：总结阶段（2012年11月）。
各学校要及时收集资料、总结经验，并将活动总结于2012年11月底前报教育管理部。

第四阶段：巩固推广（2012年11月后）。
继续深入开展学生自主管理教育活动，常抓不懈，使学生自主教育活动成为学校工作的常规，切实推进学校管理工作制度化、规范化、科学化，全面提升学校管理水平，提高学生综合素质。
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