关于在中小学开展“学习雷锋精神”系列教育活动的通知
各中小学：

雷锋精神充分体现了中华民族的传统美德、民族精神和时代精神，生动诠释了社会主义的价值观念，彰显了中国共产党人的先进本色。为深入贯彻落实党的十七届六中全会“学习雷锋活动常态化”的重要精神，切实加强未成年人思想道德教育工作，根据省委教育工委、省教育厅《关于在全省大中小学广泛开展“学习雷锋精神”系列教育活动》的要求。中心决定开展以“爱亲人、爱学校、爱社区、爱长庆”为主题的“学习雷锋精神”“四爱”实践活动，倡导广大青少年学生学习雷锋精神，从我做起、从身边小事做起，做身边事，帮身边人，使学习雷锋活动常态化。现就有关事宜通知如下：
一、“学习雷锋精神”教育活动的目的和意义
在中小学广泛开展“学习雷锋精神”教育活动，就是通过多种教育途径及方式，弘扬社会主义核心价值体系主旋律，用正确的世界观、人生观、价值观影响和教育学生，进一步引导广大学生坚定理想信念，做具有创新精神的时代新人。各学校要以“四爱”活动为平台，结合“质量提升工程”相关内容，把“学习雷锋精神”、“学习铁人精神”渗透和落实到教育教学活动中去。在学习中，把奉献爱心、艰苦奋斗、遵纪守法作为活动的出发点，结合学生德育教育和师德师风建设，使学习雷锋精神成为日常教育教学活动的规定性动作。
二、“四爱”活动的形式及主要内容
各学校要将“学习雷锋精神”系列教育活动列入教育教学工作计划。要抓住课堂教育主渠道、校园文化主阵地和社会实践三个重要环节，通过广泛宣传雷锋以及“雷锋精神传人”的先进事迹、优秀品质和崇高思想，形成践行雷锋精神的良好氛围，使雷锋精神长驻校园。
（一）开展“爱亲人”主题实践教育活动。大力弘扬中华民族的传统美德，要从“爱亲人”入手，对学生开展“亲情”教育，引导学生感恩从孝敬身边的亲人做起，让学生认识到具有“亲情”和“爱心”的人，今后才能更好地为促进社会和谐贡献力量。因此，各学校应该结合学生特点，开展“我为父母（爷爷、奶奶）做一件事”活动。通过这些活动培养学生的爱心，感悟亲情，体验亲情。
（二）开展“爱学校”主题教育实践活动。学生的大多数时间在学校，因此各校要结合学校的特点，利用好学校这个平台，开展“爱学校”活动，引导学生“爱学校”就是尊敬老师、团结同学，爱护学校各种教学和公共设施；就是当同学在学习、生活中遇到困难时，伸出援手，帮助、鼓励同学战胜困难、克服困难。为此，学校应该通过设计具体的、针对性的主题教育活动，让学生感受学校这个“大家”的温暖，使学生在活动中受到教育和锻炼。
（三）开展“爱社区（矿区）”教育活动。社区（矿区）是学生课余活动的主要场所，学校要教育学生在社区内要爱护各种公共设施，和广大居民和睦相处；在社区内主动参与助人为乐、尊老爱幼、帮助孤寡老人、美化环境等义务活动；要遵守社区的各种规定，积极维护社区的生活秩序，为建立和谐社区，贡献自己的一份力量。
（四）开展“爱长庆”和“学习雷锋精神”征文及知识竞赛。在学生中开展征文活动，要引导学生通过父母讲解“身边的雷锋”故事、“铁人”故事，通过参观长庆油田展览馆等，使学生感悟“雷锋精神”、“铁人精神”的内涵，并将体会和感悟通过征文的形式表现出来。征文比赛分两个阶段：第一阶段：2012年3-6月由各学校组织学生集中开展征文比赛活动，增强广大学生的切身感受和思想认同。第二阶段：2012年7月，参加由委厅组织的征文活动。征文字数小学生800字以内，中学生1500字以内。征文题目自定，题材不限。每个学校推荐上报3篇优秀征文，于六月份报中心党委办公室。
学校要积极组织学生参加教育厅安排的“学习雷锋精神”知识竞赛活动。知识竞赛由省上统一组织，通过答卷或现场决赛的方式举行。华文出版社出版的《雷锋精神读本》（小学低年级版、小学高年级版、初中版、高中版）作为此次活动的推荐用书。届时中心将按照要求组队参加。
（五）开展我“为长庆发展做贡献”大家访活动。各学校要积极组织党员、团员、教师参与“大家访”活动，通过“大家访”活动，使教师了解学生的家庭生活环境，关注学生的课外活动，针对性的开展富有实效的家长学校。特别要进一步摸清“油田留守儿童”中，小学生在家庭中的学习辅导和管理情况。同时学校应积极和油田相应社区联系，落实“小课桌”辅导的时间、地点和设施，并通过组织党员、团员教师志愿者活动，使“油田留守儿童”课外作业辅导和管理得到进一步落实。
三、对“学习雷锋精神”活动的基本要求和保障
（一）建立机制，确保学习活动常态化。学习雷锋精神是社会主义核心价值体系在校园、在学生中的具体反映，也是加强学生德育教育的重要举措。为此，中心将把学习雷锋精神作为综合考核的一项主要内容，列入考核和质量提升工程的检查范围。
（二）认真谋划，确保活动取得实效。各学校要高度重视“学习雷锋精神”教育活动，要把这项活动作为精神文明建设的一项重要内容来抓。结合校园文化建设和文明校园创建活动，落实各项工作，确保活动取得实效。
（三）形式多样，形成良好的育人氛围。各学校开展“学习雷锋精神”教育活动要作好“四个结合”，即与学生日常学习、生活和社会实践活动相结合，与学校教育、家庭教育、社区教育相结合，努力使教育活动真正达到内容丰富多彩、形式灵活多样、效果明显突出的预期目标。
“学习雷锋精神”教育活动由中心党委办公室、教育管理部共同负责实施和考核。
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