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精做道德早餐     彰显道德魅力
长庆二中创新德育活动载体成效显著                         

按：当前传统道德教育不论在形式还是内容上都存在着许多不足，已经远远不能适应学生成长的需要，长庆二中在借鉴兄弟学校道德教育做法的基础上，结合本校的实际情况，每天利用早晨十分钟时间采取多种形式对学生进行道德教育。将道德教育以“早餐”形式呈现给学生，创新了道德教育的活动载体，丰富了道德教育的内容，起到了良好的教育效果。

该校的主要做法是：
一、精挑细选——凸显道德早餐的丰富性

一是以爱国主义教育为内容，培养未成年人国家观念。组织学生观看“感动中国十大人物颁奖典礼”，让学生了解老一辈爱国科学家的感人事迹；二是以传统美德教育为内容，培养未成年人民族情感。围绕道德典故、道德人物、道德诗词，结合春节、清明、端午等传统节日设计开展活动，引导未成年人感悟中华民族的道德传统，提升民族情感，主动增强践行中华传统美德的自觉性。三是以讲身边好人好事为内容，培养未成年人责任意识。围绕社会、邻里、学校、班级涌现的好人好事设计开展活动，树立热心公益、服务大众、奉献社会的责任意识。四是以道德模范事迹为内容，培养未成年人道德观念。五是以礼仪知识普及为内容，培养未成年人文明意识。

二、分层设计——体现道德早餐的层次性

在活动设计上，针对不同年级学生特点，开展各有侧重的教育活动。对初中年级学生重道德是非识别能力和道德思想、行为养成教育，通过“宣讲一个道德的小故事，明白一个做人的道理”的做法，达到润物无声的教育效果；对高中生重道德行为规范教育，引导他们对道德问题、社会伦理、身边不文明行为发表评论，让他们在讨论、争辩、演讲和表演中，明辨是非，提高思想道德素质。

三、创新形式——呈现道德早餐的时效性

一是利用现代传媒技术，组织学生观看道德影视作品。二是开展优秀传统诗词诵读活动，增强学生的国学底蕴和文明素养。三是可以论辩道德事件。四是用多种形式展示自己的道德成果，如道德笔记、自己撰写的道德故事评比、举办演讲、歌咏、小品、相声、短剧等道德作品创作展演活动，深化学生对道德内涵的理解，使学生在感悟中提高思想道德素质。

四、全员参与——落实道德早餐的主体性

一是活动组织由学生按照座位号来自行安排，每个学生都有说事明理的机会，体验到了一份人生快乐，增添了一份能力培养；二是活动的评价由学生自发、真实、认同的掌声作为评判的标准；三是道德教育丰富内容来自于学生收集到的古今中外及发生在身边的道德故事，提高学生的阅读量、知识量和语言表达能力。

五、把握原则——实现道德早餐的贴近性

道德早餐坚持精美，短小精粹，内容丰富的原则；有趣，生动活泼，情趣盎然的原则；实用，易懂易记，针对性强的原则。要适合不同年龄学生的特点，富有教育意义。

六、潜移默化——彰显道德早餐的成果性

学生们体验到了一份快乐，增添了一份能力，感受到了爱的温暖。一是道德早餐提高了学生的综合能力。“道德早餐”改变了学生的思维方式,也增强了学生的自信心,提高了学生的语言表达能力、组织能力、协调能力、管理能力，使他们品尝到了成功的喜悦。二是引导青少年养成了正确的社会行为习惯。通过开展“道德早餐”实践活动，学生们谈论对道德现象的理解、疑问，相互进行讨论，老师加以引导，逐步增强了学生的道德判断能力。三是为学校开展德育工作搭建了教育平台。“道德早餐”实践活动打破了学校原有的说教式德育教育模式，在师生之间、同学之间开辟一条“绿色通道”，帮助学校能随时了解学生的所思、所想、所做、所惑，主动与学生进行“心灵对话”，及时进行疏导，使德育教育体现出较强的时效性、贴近性和针对性。四是为师生家长三方构筑了交流空间。“道德早餐”实践活动在改变学生的同时，也改变着老师和家长，老师以此来了解学生、认识学生、发掘学生心灵深处的闪光点；家长以此来理解孩子、认可孩子、逐步走进孩子的内心世界，三方共同构筑起一个交流空间。
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