陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2012〕19 号


陕西石油普通教育管理移交中心关于
做好期末及暑假期间中小学安全工作的通知
各中小学：
本学期复习考试工作已经开始，各项工作已近尾声，中心所属学校1万多名中小学生即将迎来愉快而丰富多彩的暑假生活。为进一步加强学校安全工作，确保全体中小学生的生命安全。根据教育厅《关于进一步加强学校安全管理的紧急通知》（陕教稳﹝2012﹞10号）精神，按照中心主要领导、主管领导的要求，现对做好期末及暑假期间安全工作提出如下要求，希望各学校认真贯彻落实。
一、保持清醒，高度重视期末和暑期安全工作 

期末和暑假期间，天气炎热，是暴风雨等各种自然灾害的高发期，也是各种安全事故的多发期。特别是近期，全国各地连续发生多名学生集体溺水事件，引起社会各界广泛关注。各学校要进一步提高认识，加强领导，明确责任，采取有效措施，全面落实期末和暑假期间的安全工作责任，确保中小学师生人身安全和校园财产安全，使广大师生度过一个安全、愉快的假期。
二、开展检查，及时消除安全隐患  
　 放假前，各校要根据学校整体工作安排，再组织一次全面、深入、细致的安全检查和隐患排查整治活动，务必消除隐患。要重点对学校门卫值班、外来人员及车辆检查登记、保安执勤、小学低年级家长接送、学生宿舍、接送学生车辆、饮食卫生、校舍、消防设施设备、锅炉、燃气、用电、用水和实验化学品储藏等各类设施设备进行一次全面排查，确保各种（类）停用设施设备安全关闭。对查出的安全隐患，各学校一定要抓紧解决，一时无法解决的，在采取严密防范措施的同时，还要书面报告当地政府及中心主管部门，请求协调解决。 
三、强化教育，有效提高师生安全防范能力
各校要在放假前进行一次全面的暑期安全教育，强调安全注意事项，强化师生安全意识，提高师生的自我防范能力。
一要加强防溺水和游泳安全教育。暑期气温较高，容易引发学生溺水事故。各学校要反复告诫每一位学生，不在无家长或老师带领的情况下游泳，不擅自与同学结伴游泳，不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳。发现同伴溺水时应立即呼喊大人营救，不宜盲目下水营救，坚决避免中小学生因擅自下水游泳玩耍和盲目施救等原因导致的溺亡事故。

二要加强交通安全教育。各学校要在放假前及时通知学生家长，认真做好与家长的交接工作，特别要加强寄宿学生的返家乘车安全教育。要教育学生在暑假期间严格遵守交通规则，严禁乘坐无牌、无证和超速、超载车、船等交通工具，防止各种交通安全事故的发生。
学校公务用车要按照中心有关规定从严管理和审批使用，确保安全。
三要加强食品卫生安全教育。夏季气温高，细菌易繁殖，容易发生中暑、食物中毒等事件。有师生食堂的学校要加强卫生检查，严格落实食堂安全管理责任制，确保师生员工饮食卫生安全。要教育师生在暑假期间注意食品和饮食卫生，切忌暴饮暴食，防止食物中毒。  
　  四要加强法制教育和心理健康教育。要引导学生充分利用暑期时间，参加油田教育处、工会以及社区组织的科学文明、积极向上的活动，教育学生不进入“网吧”、“三厅两室”等未成年学生不宜进入的场所。同时，学校要加强学生的心理健康教育，强化校园文化建设，积极开展健康、积极向上的校园文化活动，教育和引导广大学生珍惜生命、热爱生命，树立正确的世界观、人生观和价值观。  
五是开展防极端恶劣天气等自然灾害的教育。期末及暑假期间，高温、暴雨、连阴雨、大风、雷电等灾害天气可能多发。各校要高度重视汛期安全工作，及时采取有效应对措施，减少自然灾害对学校安全的危害。
四、加强管理，确保校园安全稳定  
　　各学校要切实加强期末和暑假期间学校安全管理，认真研究暑假期间校园安全管理措施，强化校园安全保卫，对重要设施、财产要妥善保管并加强值班检查。  
　　一要加强家校联系。各学校在放假前要采取召开家长会或“告家长书”等多种形式，督促学生家长在暑假期间切实履行好监护人的责任，管理好自己的孩子，严防意外伤害事故发生，共同做好暑假期间的学生安全教育与安全防范工作。
二要落实师生外出审批制度。要高度重视外出活动的安全管理。凡学校组织师生集体活动或外出，要坚持“谁组织，谁负责”和“小型、就近”的原则，严格按照集体活动的要求，报中心主要领导、主管领导批准，并报中心主管部门备案；要在活动前和活动过程中落实各项安全防范措施，做好应急预案，确实保证师生安全。
三要严格值班制度。各学校要认真做好暑期值班保卫工作，充分发挥校园专职保安的作用，切实加强校园巡逻，严格落实门卫值班和领导带班制度，严禁社会闲杂人员进入校园，严防火灾、盗窃和其他突发事故发生。暑假期间校园内进行校建维修施工的学校，要在加强工程质量监理的同时，及时提醒施工单位高度重视施工安全，认真执行各项安全制度。

学校领导要在岗带班，并向学生和家长公布值班电话，确保校内外信息联络畅通。暑假期间，一旦出现异常情况和突发事件，要快速反应，严格按照应急预案及时妥善处理，发生各种安全事故要及时上报，不得瞒报、迟报或漏报。要严格落实学校安全工作领导责任制和责任追究制，对因责任制不落实而造成重大责任事故和群体性事件的，要依法、依纪严肃追究有关领导和责任人的责任。（各校暑假值班表要在放学前上报中心）
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