公 务 通 知

陕油教字〔2013〕12号


陕西石油普通教育管理移交中心
关于广泛深入开展节约教育活动的通知
各中小学：
为深入贯彻落实中央关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费的精神，结合《陕西省教育厅关于在全省中小学幼儿园广泛深入开展节约教育的通知>》（陕教基一〔2013〕13号）要求，现就中心开展节约教育工作通知如下。
一、充分认识节约教育的重要意义
勤俭节约是中华民族的传统美德，是在任何时期都应该倡导、践行的重要行为规范，是中心各中小学对学生重点培养的基本美德。加强勤俭节约教育，让勤俭成为校园风尚，成为师生习惯，成为师生重要品格特征，对激发工作和学习热情，促进青少年健康成长、提高人才培养质量，乃至带动全社会形成勤俭节约的文明风尚都有积极意义。各学校要提高认识，高度重视，扎实有效地推进教育活动。
二、进一步明确节约教育的目标和要求
节约教育的主要目的是让学生在了解相关知识基础上，增强勤俭节约的意识，养成习惯，并最终形成勤俭节约的个人品德。在学校层面，要严格落实有关规定，勤俭办学，建设节约型校园，要建设勤俭节约的学校文化，为学生创设良好成长环境。在教师层面，要身体力行，为学生做好表率，要将勤俭节约教育贯穿到班级管理中，渗透到教育教学中。在学生层面，要了解并践行勤俭节约的基本要求，要培养形成勤俭节约的品德特征。
　　三、丰富形式，拓宽渠道，推动落实各项教育任务
　　各中小学要把勤俭节约教育融入学校管理和教育教学的具体环节，多路径、多形式推进勤俭节约教育。
（一）强化课堂教学主渠道。各学校要将勤俭节约教育作为学科教学渗透德育的重要内容，贯穿到教育教学全过程。要立足本地实际，着力开发、深入发掘勤俭节约教育课程资源，为学科渗透提供支持。有条件的学校要积极开发勤俭节约校本课程。
（二）组织开展“勤俭节约·从我做起”主题教育活动。各中小学要将勤俭节约教育作为今年德育教育活动的重要内容，以“勤俭节约·从我做起”为主题，根据不同学段、年级学生特点，设计形式新颖、学生喜欢的各种专题教育活动。要积极组织开展以“节约一粒米，节约一滴水，节约一度电，节约一张纸，节约一元钱”为主要内容的“厉行节约五个一”主题教育活动。要积极开展寻找“节约好团员”、拍拍“节能小卫士”、争做“节约标兵”等活动，通过典型带动，推动教育活动深入开展。
（三）开展勤俭节约教育月活动。5月份各学校要集中组织开展勤俭节约教育月活动。组织举办艰苦奋斗励志教育、节约能源科普知识等内容的讲座；组织开展餐饮消费、办公用纸、家庭用水、用电等情况的社会调查；要加强学生自我教育和管理，持续开展“光盘行动”，彻底杜绝舌尖上的浪费；要通过主题团队日、主题班会、国旗下讲话、作品设计、情景剧等灵活多样的方式，集中开展勤俭节约教育；充分利用校园橱窗、网站、宣传栏、校园广播等宣传阵地，集中开展主题宣传活动，营造浓厚氛围。
（四）编制勤俭节约指导手册。各学校要根据实际，编制勤俭节约行为指导手册，让师生明确了解在生活和学习的各个细节上遵守勤俭节约的行为规范必须做到的一些具体要求。指导手册要切合学校和学生实际，措施科学、方法可行。要注重指导手册的周延性，做到内容详尽、要求明确具体。要注重引导师生参与指导手册的制定。要指导学生在学校指导手册内容基础上，形成个性化的勤俭节约行动计划。
（五）制定勤俭节约公约。各学校要在广泛动员师生、家长参与基础上，制定勤俭节约校园公约，努力凝聚共识，形成共同的勤俭观和行为准则。要指导学生以校园公约为蓝本，拟定个性化的勤俭节约公开承诺书，向老师、同学、家长作出公开承诺。要建立践行校园公约和个人承诺书的监督、督查机制，确保公约和承诺书内容内化为师生信念，外化为师生行为。
（六）将节俭行为纳入综合素质评价。各中小学要结合实际，制定详细的评价办法，将学生日常节俭行为习惯养成情况作为重要指标，纳入到学生综合素质评价，与评优评先结合起来。组织开展学生“节约之星”争创活动，发挥榜样作用，激励学生参与节约行动。
　　四、广泛动员，协调共进，切实抓好工作落实
　　（一）建设节约型校园。各学校领导班子要带头落实教育部建设节约型校园的有关要求，严格执行各项规章制度，为培养学生勤俭节约品德创设良好的校园环境。
　　（二）形成家校共育合力。各学校要充分发挥家长委员会作用，动员、引导学生家长积极参与勤俭节约教育活动，形成家校合力。要支持和引导学生积极参与节能环保社会实践活动，深入社区、社会开展宣传，带动家庭、社会树立节约文化。
　　（三）切实抓好工作落实。各学校要高度重视，将节约教育作为一项常规工作常抓不懈，形成制度、形成风气、形成习惯。要把执行情况纳入对学校的考核评价，纳入对教职员工管理和考核，纳入对学生的综合素质评定。各类评优树先，都要将勤俭节约践行情况作为重要评价指标。
各学校要注意发现和总结勤俭节约教育的先进经验和典型材料，及时将信息在学校和中心网站进行报送、宣传。
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