公 务 通 知

陕油教字〔2013〕14号


陕西石油普通教育管理移交中心
关于落实《陕西省深化中小学教师职称(职务)改革扩大试点实施方案》的通知
各中小学、机关各部门、泾河离退休人员管理站：
   按照陕西省人力资源和社会保障厅、陕西省教育厅下发的《关于印发陕西省深化中小学教师职称制度改革扩大试点实施方案的通知》(陕人社发〔2013〕22号)文件精神，结合中心实际，现就中心落实《陕西省深化中小学教师职称(职务)改革扩大试点实施方案》工作通知如下。请各学校（单位）高度重视，积极做好宣传和相关工作。
一、中小学教师职称(职务)改革的意义
深化中小学教师职称制度改革，是推进职称制度分类的重要内容，对于加强教师队伍建设，促进优秀人才快速成长和骨干教师队伍建设具有重大的意义。
二、试点人员范围和内容
(一)人员范围：中心所属学校已经取得中小学教师职称(职务)的在职人员（包括内退职工）。
(二)内容：改革原中学和小学教师相互独立的职称(职务)制度体系。原中学教师职称(职务)系列与小学教师职称(职务)系列统一并入新设置的中小学教师职称(职务)系列。统一职称等级和名称，初级设员级和助理级，高级设副高级和正高级。员级、助理级、中级、副高级和正高级职称(职务)名称依次为三级教师、二级教师、一级教师、高级教师和正高级教师。
原中学高级教师(含在小学的中学高级教师)对应高级教师；原中学一级教师和小学高级教师对应一级教师；中学二级教师和小学一级教师对应二级教师；原中学三级教师和小学二级教师、三级教师对应三级教师。
三、职称（职务）改革工作试点办法
（一）职称（职务）过渡办法。
改革前取得中小学教师专业技术职称(职务)任职资格且聘用到相应岗位的人员，按照原中小教师职称(职务)与统一后的职称(职务)对应关系，直接过渡到统一后的职称(职务 )体系；对改革前对应取得中小学教师专业技术职称(职务)任职资格但未聘用到相应岗位的教学人员，按照原中小教师职称(职务)与统一后的职称(职务)对应关系，可先过渡到相应的任职资格，待相应岗位出现空缺时，按照新的岗位聘用程序择优聘用。
（二）职称（职务）评审办法。
按照陕西省人力资源和社会保障厅、陕西省教育厅下发的《陕西省中小学教师水平评价标准条件》（试行）评定。
四、成立领导小组
组  长：王智兴      

副组长：孟汉青    陈  群   王新民
办公室设在中心人事部
主   任 ： 司刚柱     

组   员：  王建军    晏婷   易晓军   梁  涛
联系电话： 86978182    86978183

五、职称（职务）工作进程
4月22日—5月15日为宣传动员阶段；5月16日—5月31日前为摸底准备相关资料、填表(表格按教育统一设置表格填写)阶段；6月1日—6月15日为中心审查阶段；6月15日—6月31日为上报、总结阶段。
具体要求和细则待教育厅研究后中心再进行相关通知，如若教育厅工作进程有调整，按调整进程执行。
六、工作要求
（一）提高思想认识。
要充分认识中小学教师职称制度改革扩大试点工作的重大意义，将深化中小学教师职称改革作为当前加强中小学教师队伍建设的首要任务，落实领导责任，具体工作专人负责，责任到人。
（二）搞好宣传工作。
教师职称改革是教师队伍建设工作的一个重要举措，关系到每个教师的切身利益，在落实中心安排的同时，必须对人社厅、教育厅下发的《关于印发陕西省深化中小学教师职称制度改革扩大试点实施方案的通知》文件精神进行系统的学习和理解，要通过教师大会、中心网络等搞好宣传工作，要让每位教师都深入了解这次教师职称改革的意义，提高认识，搞好工作。
（三）提前准备好所需资料。
申报材料包括中小学教师职称(职务)过渡相关表格、过渡人员任职资格批准文件、任职资格证书、聘用证书或聘用文件。
依据中心实际，为了不给学校和教师增加负担，按以下两种情况进行：
1．中心成立后经陕西省教育厅职称(职务)改革委员会评定的专业技术人员，由中心人事部提供职称批文等资料（个人资料如照片等由个人提供）、学校填表核实；
2．中心成立前在原企业评定的职称（至今职称没有变化）的教师和调入中心教师，按这次职称过渡要求完善所需资料，学校填表核实。
3．内退教师由其各管理学校（单位）联系提供所需资料。
              陕西石油普通教育管理移交中心
                 二〇一三年四月二十四日
