公 务 通 知

陕油教字〔2013〕20号


转发教育厅《关于切实做好学生防溺水工作的紧急通知》
各中小学：

夏季是中小学生溺水事故的多发期。据教育部5月15日通报，从4月26日到5月12日，短短的17天内，全国共有25名中小学生溺亡；尤其是5月11日（星期六）、5月12日（星期日）两天，共有19名中小学生溺亡，在社会上产生了很大反响。根据教育部有关要求，省教育厅以特急明电的形式下发了《关于切实做好学生防溺水工作的紧急通知》（陕教明电〔2013〕11号），对预防中小学生溺水工作提出了具体明确的要求，请各学校认真贯彻落实，坚决预防学生溺水事故的发生。

附件：关于切实做好学生防溺水工作的紧急通知

2013年5月21日
附件

关于切实做好学生防溺水工作的紧急通知

各市（区）教育局、韩城市教育局、厅属有关单位：

5月15日，教育部就近期发生多起中小学生溺水事故进行了紧急通报，现根据教育部要求和我省实际情况，就切实做好学生防溺水工作紧急通知如下：

夏季临近，季节性事故趋于多发。2013年4月26日，安康市汉滨区张滩中学2名初二年级走读男生上午放学后在张滩河游泳时溺水死亡；4月28日，汉中市勉县同沟寺中学“五一”放假后4名初二年级男生在校外水库游泳时溺水死亡。5月11日（星期六）上午，广东省惠州市博罗县罗阳一中8名初二学生在东江边烧烤时，1名学生不慎落水，4名同学施救，造成5名学生溺亡。同日，湖南省永州市东安县大盛镇林角村3名小学生到邵阳市邵阳县白仓镇新华村一水塘玩耍时溺亡。同日，广东省梅州市五华县河东镇油田中学4名学生结伴到河东镇油田花裕河段游泳时溺亡。5月12日下午，河南省信阳市固始县沙河铺乡小学5名学生到沙河铺乡史河橡胶坝附近游泳时溺水，导致4名学生溺亡。同日，四川省内江市东兴区2名小学生和1名初中生在东兴区中山乡下河游泳时溺亡。
目前，雨季来和汛期来临，全省各市（区）、各中小学校务必迅速行动起来，采取切实可行的措施，全力做好中小学生防溺水工作。

一、要把防溺水教育落实到每一名学生。各市（区）教育行政部门、各学校都要根据本地（校）实际，结合近期全国其他省份发生的溺水事故，出一期墙报或黑板报、开一次班会、搞一次主题宣传，教育学生切实做到“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或教师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的学生不擅自下水施救。特别要教育学生遇到同伴溺水时要智慧救援，或立即寻求成人帮助。不要意气用事、手拉手的盲目施救，避免造成更大的伤亡。有条件的地方或学校要普及游泳教育，提高学生自救自护能力。
二、要把防溺水要求落实到每一位家长。各中小学校都要给家长写一封《告家长书》、发一则短信、开一次家长会、做一次家访，向所有学生家长通报最近发生的中小学生溺水事故，告知家长必须承担起学生离开学校后的安全监管责任，特别要提醒家长放学后、周末和节假日加强对学生的看护和教育。

三、要把防溺水联控落实到每一个乡镇。各级教育行政部门要立即就近期学生防溺水工作的严峻形势，向当地党委政府进行一次专题汇报，研究防范措施。要求当地党委政府协调有关部门和乡镇切实建立防溺水联防、联控机制，加强重点水域和危险路段安全管理，将学生周边和学生上下学路上的重点水域纳入网格化管理，将学生防溺水工作列入当前重要议事日程，切实做到有人巡、有人管、有人防，发现险情、隐患要及时消除。要在学校上下学途径的所有重点水域和危险路段设置安全警示标牌，设立安全隔离带、防护栏。
各市教育行政部门和各学校要立即行动起来，充分认清当前防溺水工作形势的严峻性、紧迫性，加强管理，落实责任，坚决杜绝因管理不到位、责任不落实引发学生溺水事故发生。
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