公 务 通 知

陕油教字〔2013〕26号

转发省教育厅《关于集中开展中小学师德师风

专项教育学习和整顿活动的通知》

各中小学：

为进一步加强师德建设，切实增强教师的法律法规意识，努力树立人民教师良好形象，近日省教育厅下发了《关于集中开展中小学师德师风专项教育学习和整顿活动的通知》（陕教师〔2013〕27号），现转发给你们，并提出以下意见，请抓好落实。
一、统一思想，提高认识，抓好师德与法制教育。
各学校要以《关于集中开展中小学师德师风专项教育学习和整顿活动的通知》要求为指导，深入宣传、广泛动员、统一思想、提高认识，充分认识加强师德师风建设的重要意义，进一步增强校长和全体教师遵纪守法、立德树人的自觉性和责任感。一是针对当前师德师风方面存在的问题，制定各校活动实施方案，召开师德师风建设工作动员部署会，精心安排专项整治活动。二是精选学习宣传内容。主要组织学习《国家中长期教育改革与发展规划纲要》、《国务院关于加强教师队伍建设的意见》（国办发〔2012〕41号）、《教师法》、《义务教育法》、《未成年人保护法》、《中小学教师职业道德规范》、《教育部关于印发〈幼儿园教师专业标准（试行）〉〈小学教师专业标准（试行）〉和〈中学教师专业标准（试行）〉的通知》（教师〔2012〕1号）、《陕西省教育厅关于进一步加强中小学教师职业道德教育的通知》（陕教师〔2011〕32号）。三是创新学习宣传形式，丰富宣传动员载体。可采取集中学习与自学相结合，专题报告与研讨交流相结合、学习思考与考试考核相结合，学习做到时间、人员、内容、效果“四落实”，从思想认识上进一步提高广大教师遵纪守法意识和职业道德水平。
二、结合实际，对照检查，开展自查自改工作。
结合学校实际，明确学校领导班子成员和教师要重点查找的内容，自查要有针对性。通过自查整改，广大校长和教师要从思想和行为上反思自己工作经历，对照《中小学教师职业道德规范》，找出自己的差距和不足，进行深刻剖析，明确努力方向；各学校要结合实际，认真查找师德师风方面存在的突出问题，分析原因，提出整改措施。

三、丰富内容，创新载体，提升教育学习和整顿活动效果。

各学校要结合《通知》中安排的主要内容，把师德建设寓于形式多样的各种活动中，让广大教师在丰富多彩的师德教育活动中接受教育，经受锻炼；要立足实际，因时因地开展师德师风建设工作，将活动和教师的教育教学工作有机结合起来；要创造性地开展工作，不断创新活动载体，用新颖的活动载体吸引教师，提高广大教师参加活动的积极性和主动性，提高师德师风建设的针对性和实效性。

四、全面总结，巩固提高，建立师德师风建设的长效机制。
各中小学要立足长远，结合学校实际，对照师德规范要求，广泛听取各方面的意见，巩固专项教育学习和整顿活动成果，全面总结各自有益的做法和经验，不断促进师德师风建设的理论创新、制度创新和管理创新。要完善各项规章制度，逐步建立健全以教育为基础、以制度为核心、以督查为手段的工作机制，把师德师风规范的主要内容具体化、规范化，制度化，成为全体教师普遍认同的行为准则，形成符合中心教师队伍建设实际的师德师风建设长效机制。
    按照教育厅的安排，学校秋季开学后一个月内为集中开展师德师风专项教育学习和整顿活动时间，活动结束后，请各学校于10月上旬将活动总结上报中心教育管理部。
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附件：

陕西省教育厅关于集中开展中小学师德师风

专项教育学习和整顿活动的通知

各市（区）教育局、韩城市教育局，厅属有关单位：

师德是教师队伍建设的首要任务，强教必先强师，强师以德为先。为切实提高广大教师的师德素养，增强教书育人的责任感和荣誉感，办好人民满意教育，经研究，省教育厅决定在今年秋季开学后一个月内集中开展中小学师德师风专项教育学习和整顿活动。现就有关事项通知如下：

一、指导思想

结合党的群众路线教育实践活动的深入开展，通过集中开展专项教育学习和整顿，查摆、解决教师队伍中师德师风方面的突出问题，强化教师法律意识，规范教师职业行为，优化师德教育与管理制度，完善师德师风考核与评估制度，增强广大教师教书育人的责任感和荣誉感，推动以德治教和依法执教。

二、主要内容

（一）抓好师德与法制教育。各级教育行政部门和中小学校要将《教师法》、《未成年人保护法》和《中小学教师职业道德规范》等作为开学教师政治学习的第一课和首要内容，对教师全员进行不少于3天的教育政策法规、教师职业素养及教师心理健康知识教育培训。实行主要领导负责制，集中安排，全员参与。做到制度上墙，内容入心，行为规范，堪为师表。

（二）集中开展学习先进活动。以“学高为师，身正为范，师爱为魂”为主线，以爱和责任为核心价值，深入开展向“最美女教师”张丽莉、“人民教师奖章”获得者呼秀珍等优秀教师学习活动，同时，积极寻找和发掘身边先进典型，在全体教师中形成崇尚模范，争做标兵，见贤思齐的浓厚氛围，切实改善和提升教师和教育形象。

（三）对教师进行反面典型案例教育。要搜集主流媒体曝光过的典型案例、案件，进行深入剖析，教育和警示教师自觉防微杜渐，匡正行为。

（四）认真对照检查，整改提高。及时查找本辖区学校和教师个人在师德师风方面存在的薄弱环节和突出问题。一是要查摆师德师风与队伍管理方面，是否组织落实、实施方案落实、制度措施落实；二是全体教师要从思想和行为上反思自己的从教行为，是否严格遵守“一法一规范”，做到爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表；三是对发现问题是否及时整改，并建章立制。要以校为单位，按照“全面查自身、重点查问题、深入找原因”的要求，结合身边发生的师德师风案例,认真撰写个人剖析材料，通过教育整改解决教师自身和教育管理中存在的突出问题，彻底消除教育教学与管理工作中的不良行为和影响。

三、工作要求

（一）夯实责任，突出重点。各级教育行政部门是本地区师德师风建设和管理的责任主体，校长是学校师德师风建设的第一责任人。要紧密结合党的群众路线教育实践活动的开展，针对学校和教师队伍存在的突出问题，着力在健全管理制度、规范从教行为上下功夫，从群众普遍关心的事情做起，从师德师风建设的薄弱环节抓起，努力提高针对性和实效性。

（二）周密安排，务求成效。各市县教育行政部门要对集中教育整治活动作出专题安排，进行专项督查、抽查，保证活动扎实有效。各地、各校要在这次师德师风专项教育整顿活动中积极探索创新师德师风建设的有效方法和途径，及时总结经验，形成师德师风建设长效机制。各市教育局要将活动开展情况总结书面报教育厅。
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