陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2013〕23号


陕西石油普通教育管理移交中心关于加强
中小学交通安全管理及教育工作的通知
各中小学、机关各部门、泾河离退休职工管理站：
交通安全是中心安全工作的重要内容，关系到广大师生的生命安全，关系到每一个家庭的幸福平安。秋季开学以来，陕西省教育厅、陕西省公安厅等部门连续下发文件，通报我省发生的校车安全事故，并对“开展中小学生交通安全宣传月活动”、陕西省“文明交通行动计划”等工作进行了部署和安排。现根据上级要求，就加强中小学交通安全管理及教育工作通知如下，请各学校（单位）结合校情，认真抓好相关工作落实。
一、吸取教训，加强集体乘车学生组织管理。据教育厅《关于近期两期校车安全事故的通报》（陕教基一〔2013〕35号），今年秋季开学以来，咸阳市连续发生两期校车安全事故：8月30日8时许，永寿县常宁镇民办小博士幼儿园校车开进幼儿园大门时，将一名正在由家长带领行走的小女孩卷入车下，导致该女孩当场死亡。9月2日7时40分，彬县新堡子民办小天使幼儿园校车在幼儿张某上车后启动行驶时，将由家长带领跟随在张某身后的其2岁的妹妹卷入车下，导致其不幸当场身亡。这两期本可避免的校车安全事故，反映出这两所幼儿园校车管理工作存在重大隐患，校车司机安全驾驶意识淡薄，教训惨痛。
中心所属有5所学校、数百名学生上下学集体乘坐接送车辆，也存在一定的安全风险。各有关学校校长、安全副校长、保卫主任、德育主任等安全工作主要管理人员，要认真学习《陕西省实施〈校车安全管理条例〉办法》，全面理解、掌握有关要求，尤其要落实好该办法第十六、第十七条（第一款）对于学校有关管理责任的规定，要和车辆提供者及学生家长一起，齐心协力做好集体乘车学生上下学交通安全工作。
二、高度重视，加强骑车上下班（学）师生的管理。中心所属学校门前大多面临交通主、次干道，车流量较大，交通安全隐患严重。从秋季开学至今，中心所属学校已经发生了多起教师上下班骑车摔伤的不安全事故。各学校要引以为戒，加强对教职工的安全教育和提醒。要严格执行小学段学生禁止骑车上下学等规定，严格控制骑车上下学学生数量。要通过召开家长会、告家长书等形式，对学生家长、监护人面对面开展交通安全教育提示，明确家长的管护责任。同时，要结合“交通安全宣传月活动”，加强对骑车学生的教育，禁止学生在马路上骑自行车追逐打闹、带人。
三、认真组织，扎实开展“交通安全宣传月活动”。近日，陕西省公安厅、陕西省教育厅联合下发了《关于开展中小学生交通安全宣传月活动的通知》（陕公通字〔2013〕74号），决定从9月1日至9月30日在全省组织开展以“美好梦想，安全起步”为主题的中小学生交通安全宣传月活动（原文见附件）。各学校要按照文件要求，积极行动，认真组织，确保活动取得实际效果。
四、积极实施，全员参与“文明交通行动计划”。公民能否自觉做到文明出行、文明参与交通行为是个人综合素质的重要体现，也是社会文明进步的重要体现。日前，陕西省公安厅、文明办、教育厅、司法厅、交通运输厅、安全监管局等6厅（办、局）联合下发了《关于印发<陕西省“文明交通行动计划实施方案（2013-2015）>的通知》（陕公通字〔2013〕75号），提出要通过三年的不懈努力，实现全省公民交通安全意识、交通法制意识及交通文明意识显著增强，影响通行秩序及道路安全的交通违法行为明显减少，因交通陋习和不文明交通行为导致的道路交通交通事故明显下降的五个阶段性目标。2013年“文明交通行动计划”的重点工作是：
（一）开展货车违法行为专项整治。

（二）规范行人和非机动车通行秩序管理。重点是治理“中国式过马路”等行人、非机动车闯红灯问题。

（三）强化机动车驾驶人素质教育。

（四）加强文明交通公益宣传。

（五）组织文明交通知识竞赛及评比活动。

（六）开展“文明交通我参与”志愿者实践活动。
（七）开展“安全起步”未成年人教育。一是在开学日、放假前等时间节点，有针对性的开展宣传教育。二是在开发、制作未成年人交通安全宣传教育课件、教具、书籍等宣传资料，落实中小学生交通安全教育课时。三是通过媒体宣传、体验活动等多种途径，开展“知危险、会避险”儿童交通安全知识普及，提高未成年人的文明出行能力和自我保护技能。

（八）开展“文明使用车灯”宣传及倡导活动。

（九）组织“122”全国交通安全日主题宣传。
按照上述工作安排，中心所属学校（单位）要重视对全体师生开展文明交通思想的教育和意识的培养，倡导、传播“自律、包容、礼让、文明”的现代文明交通理念，共同抵制“中国式过马路”、非机动车闯红灯、夜间不规范使用灯光等交通陋习。中心也将按照上级要求，把开展“文明交通行动计划”情况纳入“文明校园”、“平安校园”创建工作范畴，在评选时予以考核。
请各学校在10月5日前将开展“中小学生交通安全宣传月
活动”总结报中心安全稳定办公室。

附件：陕西省公安厅 陕西省教育厅《关于开展中小学生交通安全宣传月活动的通知》
联系人：毛德科       联系电话：86978178

电子邮箱：sx_mdk@163.com 
2013年9月16日
附件

陕西省公安厅 陕西省教育厅关于
开展中小学生交通安全宣传月活动的通知

各市、杨凌示范区公安局、教育局：

为深入推进“文明交通行动计划”，切实加强中小学生交通安全宣传教育，在全社会营造关注未成年人交通安全的良好氛围，最大限度地预防和减少涉及中小学生的交通伤亡事故，根据公安部、教育部通知要求，我省决定9月1日至9月30日在全省组织开展以“美好梦想，安全起步”为主题的中小学生交通安全宣传月活动。现将活动有关要求通知如下：

一、开展开学安全课活动
各地应针对未成年人认知特点，通过组织主题班会、演讲比赛、交通安全知识竞赛、交通安全绘画作品创作比赛等形式，在所有学校开展“开学安全课”活动。要积极鼓励和引导社会各界设计、开发适合未成年人的交通安全课件、教具等宣传资料，增强宣传的针对性和有效性。　　

二、开展主题宣传活动
各地要积极协调宣传部门和主流媒体，策划“安全起步”系列主题宣传和公益活动，加强传统、新兴媒体联动，将安全走路、安全乘车、交通避险等知识作为重点内容广泛宣传。结合典型案例普及交通安全知识，提示家长加强安全教育、履行监护职责，提高未成年人的自我保护能力。各地公安交管和教育行政部门要充分利用官方微博、公众微信、短信平台等宣传途径，加强宣传的针对性、时效性。

三、开展“三个一”活动

各地要认真组织编写、印发《致家长的一封信》，公安交管和教育行政部门的负责同志要带头为中小学生讲一堂交通安全课，要组织召开一次家长会，对学生家长、监护人面对面开展交通安全教育提示。
四、开展安全乘车宣讲活动
各地要不断强化对校车驾驶人、随车照管人员的安全教育，要确保不少于2天的交通安全法律法规、应急处置和应急救援知识学习，强化责任意识，增强职业能力。结合本地区案例，重点宣传农用车、报废车载人，超员驾驶等严重交通违法的危害，教育学生如何辨别违法运营、超员车辆和“黑校车”。宣传“黑校车”安全隐患，警示、提示学生家长、监护人履行监护职责。

五、开展避险体验活动
各地要充分利用已建成的交通安全宣传教育基地、交通安全主题公园，组织交通安全演练，在新入学的小学生中开展“体验式”宣传教育，让学生、家长共同了解汽车盲区、车辆制动距离等安全知识。倡议学校或家长为新生绘制交通安全路线图，家长或监护人应带领孩子熟悉上下学路线2至3次，了解沿途交通标志、标线、过街天桥、地下通道等情况，亲自示范过马路要“左看、右看、再左看”的基本要领。倡导家长、监护人为小学生购置带有反光材料的书包、衣物，提醒、警示驾驶人及时避让。
　　六、开展隐患排查统一行动
公安交管、教育行政部门要组成联合工作组，在9月10日前，对所有在用校车和接送学生车辆开展安全隐患集中排查并将检查结果逐一登记备案。对不具备校车资格或运送学生和幼儿的车辆达不到安全要求的要一律取缔，并督促符合条件的客运车辆按照《校车安全管理条例》的规定申请校车许可。各地要公布举报电话，鼓励群众举报“黑校车”、超员运载学生等违法行为，要做到发现一起、查处一起、曝光一起。对不具备校车驾驶人资质的驾驶人要坚决清退。要全面排查完善校址设在公路、城市主、次干道边的学校（幼儿园）门前的交通信号灯、人行横道线等设施。要结合“护卫天使”行动，积极发动基层组织、学生家长、周边群众、志愿者等社会力量，加强校园周边规范停车、文明礼让的志愿劝导。

各地要积极向党委、政府汇报，争取支持，公安交管、教育行政部门要充分认识做好中小学生交通安全宣传教育工作的重要性和紧迫性。要凝聚力量，加强协作，精心组织，扎实开展各项活动。要充分调动新闻媒体的积极性，扩大舆论影响，营造良好氛围，确保中小学生交通安全宣传月活动取得实效。省公安厅交警总队和省教育厅基础教育一处还将组成联合督导组，对各地活动开展情况进行检查督导。

请各地于10月8日前将活动开展情况分别书面报省公安厅交警总队、教育厅基础教育一处。联系人：公安厅交警总队王斌，029-87680099，教育厅基础教育一处张兴宝，029-88668926。
陕西省公安厅    陕西省教育厅
2013年9月2日
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