关于认真做好2013年中秋节 国庆节
期间安全稳定等工作的通知
陕油教发〔2013〕24号

根据国务院办公厅《关于2013年部分节假日安排的通知》，今年中秋节、国庆节（以下简称“双节”）放假时间分别是：
中秋节：9月19日至21日放假调休，共3天；9月22日（星期日）上班。
国庆节：10月1日至7日放假调休，共7天；9月29日（星期日）、10月12日（星期六）上班。
为确保双节期间中心所属学校（单位）的安全稳定，使全体师生度过欢乐祥和的节日，现提出以下要求，请各学校(单位)、机关各部门认真落实。

一、落实责任，全面做好双节安全稳定工作。中秋、国庆“双节”是年底前放假时间最长的两个重要节日，也是人们走亲访友、外出旅游的黄金季节。近期，社会上重大交通事故和意外伤害等恶性案件时有发生，安全形势不容乐观。中心所属学校（单位）领导务必要增强政治意识、大局意识和责任意识，以高度的责任感、使命感重视“双节”期间的治安保卫和稳定工作，切实加强组织领导，强化措施，落实责任，全力维护好中心的和谐稳定。
（一）认真组织节前安全检查。按照 “谁主管、谁负责”的原则，各学校（单位）在“双节”前要组织有关部门和人员开展一次全面的治安、消防安全大检查。重点检查治安保卫、消防安全规章制度和责任制的执行情况，“人防、物防、技防”措施建设、落实情况，消防器材、设施配备、使用、保养情况，以及各类突发事件应急预案的制订、演练情况等。对检查中发现的问题和隐患，要立即组织整改，一时不能整改的要落实应急措施，坚决防止因发现不及时、整改不到位引起重大问题发生。

（二）扎实有效开展节前安全教育。放假前，各学校要安排专门时间，通过召开教职工大会、举行专题讲座、召开主题班会等灵活多样的形式对师生进行用电、用气、交通、旅游、饮食、防人身伤害等方面的教育，严防各类涉及师生安全的事故发生；要通过发放告家长书等形式明确放假期间家长的管护责任，形成工作合力。
（三）细致做好矛盾纠纷排查调解。学校党政组织要加大思想政治工作力度，坚持正面教育，真心实意的关心教职工，帮助教职工解决工作和生活中的困难；要及时掌握教职工的思想动态，及时发现教职工中存在的不稳定因素，并采取积极有效的处置措施，把问题解决在校内；认真做好涉日维稳工作，要求师生不组织、不参与未经批准的游行聚集等活动。
（四）高度重视双节值班工作。中心机关部门、各中小学（单位）主要领导要严格遵守中心干部外出报告制度和节假日值班等有关规定。双节假期学校除门岗人员外，必须有一名学校领导在校内带班，学校上报的值班电话（固定电话）在正常值班时间必须有人接听；学校值班领导不能离开学校所在地，遇到紧急情况应能在15分钟内到达学校；各学校、各单位领导班子成员以及中心机关部门负责人的工作手机必须24小时开机，保证联系畅通。中心机关值班干部要不定期对学校值班情况进行电话查岗或随机现场检查并认真做好值班记录。 

（五）严格执行中心公务用车管理规定。双节期间，学校公务车辆、中心机关公务用车以及职工通勤车要严格执行《各类节假期间公务车辆管理暂行规定》（陕油教发〔2011〕17 号），实行“三交一封”（ 交车、交钥匙、交行驶证，封车）和放假前一天、收假后上班第一天拍照抄表上报制度。凡违反中心规定，发生的不安全事故或造成不良社会影响由校长及有关责任人承担全部责任。
二、高度重视，加强双节期间干部廉洁自律工作。广大党员干部，特别是各单位主要领导，要严于律己，率先垂范，严格遵守廉洁自律有关规定。同时按照党风廉政建设责任制的要求，切实加强对广大党员干部的教育、监督和管理。一是严禁违规收受现金、有价证券和支付凭证；二是严禁用公款旅游或者变相用公款旅游；三是严禁用公款参与高消费娱乐、健身活动；四是严禁用公车探亲访友、外出游玩等；五是严禁用公款相互走访、相互送礼、相互宴请。
中心党委组织有关部门，采取抽查等形式加大监督检查力度。对检查中发现的顶风违纪问题，按有关规定从严处理，并严格追究相关责任人的责任。中心举报邮箱(pjzxjljc@163.com)。 
联  系  人： 白延庆

电      话： 86978177   86978178

邮      箱： sxpczx@163.com

2013年9月17日
- 4 -
- 3 -

