陕油教发〔2014〕9 号
陕西省教育厅《转发教育部基础教育一司
关于切实做好预防中小学生溺水工作的通知》
各中小学：
    天气已逐渐变热，夏季即将来临，中小学生溺水事故进入高发期。现将陕西省教育厅《转发教育部基础教育一司关于切实做好预防中小学生溺水工作的通知》（陕教基一办〔2014〕7号）文件予以转发，请严格按照教育部、教育厅要求，做好相关工作，坚决杜绝中小学生溺水事故的发生。

附件：转发教育部基础教育一司关于切实做好预防中小学生溺水工作的通知
2014年4月25日
附件

转发教育部基础教育一司
关于切实做好预防中小学生溺水工作的通知

各市（区）教育局、韩城市教育局，石油普教管理中心：

     为进一步加强预防中小学生溺水工作，促进各市（区）预防溺水联防联控机制建设，切实降低我省溺水事故发生率，现将《教育部基础教育一司关于切实做好预防中小学生溺水工作的通知》（教基一函〔2014〕21号，以下简称《通知》）转发你们，并就有关贯彻落实工作通知如下：

     一、各级教育部门要高度重视预防中小学生溺水工作，在当地党委、政府的领导下，协调成立由相关部门组成的预防溺水工作领导小组，建立联防联控工作机制，确保预防溺水工作各项责任落实到位。

    二、市、县级教育行政部门要指导督促各中小学校扎实开展防溺水教育，组织校长、教师认真学习领会《通知》精神，落实《致全省中小学校长的一封信》和《致全省中小学教师的一封信》中要求的各项职责，建立预防溺水工作责任制。

    三、各中小学校要制定预防溺水工作实施方案，采取有力措施，不折不扣地完成教育部和省教育厅的工作要求，特别是要尽快召开专题家长会，逐一发放《致全国中小学生家长的一封信》，及时回收、保管回执。

    四、各市（区）预防中小学生溺水工作开展情况将纳入年度“平安校园”创建和校园及周边治安管理综合治理工作考核内容。 
      联系人：高闫军       
      联系电话：029-88668895

      附件：1.教育部基础教育一司关于切实做好预防中小学生溺水工作的通知
2.致全省中小学校长的一封信
3.致全省中小学教师的一封信
 陕西省教育厅办公室

2014年4月21日

教育部基础教育一司关于切实做好

预防中小学生溺水工作的通知

教基一司函〔2014〕21号
各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局：
天气已逐渐变热，溺水事故又将进入高发期。各地教育部门和学校要迅速行动起来，按照教育部预防溺水有关工作要求，做好教育管理、家校配合、联防联控工作，切实降低溺水事故发生率，减少学生溺亡人数。现就有关工作强调如下：
一、深入开展预防溺水主题教育。要通过大量惨痛的案例和教育部免费发放的防溺水安全教育挂图、卡片等多种资源，通过各种方式让学生明白私自下水游泳玩耍的极端危险性，掌握预防溺水知识和遇险逃生、自救互救技能，特别是遇到同伴溺水时不要盲目地手拉手施救，要智慧救援，立即寻求成人帮助。要让学生知晓上下学路上的溺水隐患，主动远离危险水域。要确保防溺水教育落实到每一所学校、每一个班级、每一名学生，特别是农村学生、男学生、留守儿童等重点群体，使预防溺水常识生生尽知。
二、提醒家长履行监护责任。要尽早召开一次预防溺水专题家长会，告知家长认真落实监护人职责，切实承担起学生脱离学校监管后的看护责任，使预防溺水意识深入人心、家喻户晓，确保孩子离校后有人管。会上要将我司起草的《致全国中小学生家长的一封信》（附件）发到每一名学生家长手中，要求家长在回执上签字，学校回收并统一保管回执。今后再发生学生溺水事故，省级教育部门在上报情况时要同时提交溺亡学生家长签字的回执。对于因外出打工等原因长期不在学生身边的学生家长，也要采取适当的方式将附件送达家长，确保不漏一生。
三、完善预防溺水工作机制，消除溺水隐患。县级教育行政部门要主动向当地党委政府主要领导汇报，提请党委政府协调相关部门和各乡镇政府完善预防溺水协调机制，形成预防学生溺水的合力。要组织干部教师对所有学生进行一次家访，摸清学生上下学途经路段的水情特点，有针对性地提请有关部门和乡镇政府、村（居）委会在重点水域和危险路段采取措施，没有设立安全隔离带、防护栏的要抓紧设立，没有设置安全警示标牌的要抓紧设置，没有落实巡防专人的要抓紧落实，不放过任何一处溺水隐患。
附件：致全国中小学生家长的一封信
教育部基础教育一司
                            2014年4月8日
致全国中小学生家长的一封信
尊敬的中小学生家长朋友：
溺水是造成中小学生意外死亡的第一杀手。天气逐渐变热，溺水又进入高发季，希望广大家长务必增强安全意识和监护意识，切实承担起监护责任，加强对孩子的教育和管理，特别是加强放学后、周末、节假日期间和孩子结伴外出游玩时的管理，经常进行预防溺水等安全教育，给孩子传授相关知识和技能，不断加强孩子安全意识和自我保护意识，提高孩子们的避险防灾和自救能力，严防意外事故的发生。要重点教育孩子做到“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或教师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的学生不擅自下水施救。尤其要教育孩子遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救，要智慧救援，立即寻求成人帮助。
学生安全工作需要各方面尽心尽责、密切配合、齐抓共管。让我们携起手来，共同为保障广大中小学生平安健康成长而努力。
祝您的孩子平安、健康、快乐！
教育部基础教育一司
2014年4月8日
回执

学校已通过   家访、   召开家长会的方式将《教育部基础教育一司致全国中小学生家长的一封信》交给我，我认真阅读了信的内容，了解了预防溺水的相关要求，一定承担起监护责任，确保孩子的安全。

学校名称：                          班级：

学生姓名：               家长签字：

                             时    间：2014年  月  日
致全省中小学校长的一封信

各中小学校长：

每年夏季，学生涉水、游泳等行为增多，溺水事故发生频率随之提高。2013年，全省中小学生溺水死亡人数占意外死亡人数达52%。

安全不保，何谈教育！

中小学生健康安全成长，关系千家万户，各位校长要牢固树立“珍惜生命，安全第一”意识，坚持以人为本，将维护师生生命安全作为学校工作的基本职责。一是将夏季师生防溺水工作摆上重要议事日程，加强宣传教育。学校要利用主题班会课、国旗下讲话、学生大会等时机，充分利用黑板报、宣传橱窗、校园广播及教育视频等媒体，恰当引用学生溺水事故案例，开展防溺水安全教育，明确防溺水要求，教育学生科学的应急处理办法。二是重点对校园及周边水域的安全隐患开展一次详细的排查，主动协调联系水利、保险公司等部门和乡镇、村组等，对存在安全隐患的水域设立一批安全警示牌。三是通过召开家长会、印发致家长的一封信、开展家访、给家长发送手机短信、电话联系等多种形式，提醒和指导家长切实履行好监护责任，特别提醒监护人加强在中午、下午放学后、考试结束及节假日期间对学生的管护，把溺水防范教育抓紧抓实。四是主动加强与乡镇、村组联系，发动有责任心的同志担任义务安全监督管理员，在重点时段和重点地段开展安全巡查工作，严格落实学生点名、请假制度，严防学生溺水等事故发生。

   学校安全无小事！希望各位校长以高度负责的态度，进一步加强学校安全保卫工作，确保广大师生的生命安全，保证学校教育事业健康发展。

陕西省教育厅

2014年4月21日
致全省中小学教师的一封信

尊敬的老师们：

你们辛苦了！

教书育人是你们的本职，关爱学生是你们的天职，你们的言传身教直接影响着学生的一生。夏季一直是中小学生溺水事件高发阶段，希望你们承担起“一岗双责”的神圣职责，既教学生文化知识，又将安全防范知识贯穿课堂。可以通过课堂宣讲、个别谈话、组织集体观看警示影片等方式教育孩子不要独自到水库、池塘、江河溪流和水井等水域玩耍；不去非游泳区游泳；游泳前要做适当的准备活动，以防抽筋；在河沟沿行走时要格外小心；特别要教育学生遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救，要智慧救援。请你们以高度的责任感关注每一位学生的生命安全，时刻彰显师德光辉，永葆人民教师本色。

学为人师，行为世范。希望你们能像爱护自己的孩子一样关爱学生的生命安全，用自己的言传身教，人格魅力教育和影响学生的行为，为他们营造一个安全的学习生活环境，促进广大学生平安、健康、幸福地成长。

陕西省教育厅

2014年4月21日

  陕西石油普通教育管理移交中心行政事务部 （党委办公室）                  2014年 4月  28  日 印发                                                                                       
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