公 务 通 知
陕油教字〔2014〕21号

转发《关于开展向临潼中学王震等十名同学
见义勇为先进事迹学习的通知》的通知
各中小学： 
临潼中学王震等10名青年团员合力扶助受伤老人的事迹目前受到社会的广泛关注，全省上下掀起了向他们学习的热潮，这10名团员青年的事迹，凸现了我省广大青少年崇高的精神品质，是践行社会主义核心价值观的鲜活典型，是当代青少年学习的榜样。
为了进一步号召广大青少年向他们学习，大力弘扬社会主义核心价值观，引导广大青少年“向上、向善、向美”，凝聚青春正能量，现将省教育厅下发的《关于开展向临潼中学王震等十名同学见义勇为先进事迹学习的通知》（陕教基一〔2014〕10号）转发你们，请各学校结合实际，组织学生认真学习通知精神，大力宣传王震等十名同学的先进事迹，引导广大青少年深入学习他们乐于奉献、勇于担当的先进事迹，并与我们开展的“2014年度最美陕西少年”评选活动结合起来，广泛宣传学习师生中的先进典型，树立身边可学可信的榜样，增强学习活动的影响力、凝聚力和感染力。
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	各市（区）教育局、韩城市教育局，石油普教管理中心：

2014年4月19日16:36，西安市临潼区银桥大道十字发生一起车祸，一位老人被一辆水泥罐车撞倒并从身上轧过，临潼中学高三年级3班学生王震看到后快速穿过车流上前试图把老人搀扶，但老人难以站立，此时高三年级9班学生师珍、孙倩、何雨萌也立即上前帮助，他们把老人从路中央抱到路边。在此过程中，该校高一年级13班唐俊杰、18班孙梦喆同学拨打了120，路过的高三年级6班王冲、14班房宇同学见状，到附近医院借来一辆担架车，并请求医生前去救治。在高三年级14班贾万全、郭轩等同学的帮助下，老人被抬上担架车准备送往博仁医院，后被赶来的120急救车迅速送往医院救治。

西安市临潼中学10名中学生见义勇为的行为、主动救人的勇气、团结协作的精神，凸显了我省广大青少年崇高的精神品质，他们以实际行动践行社会主义核心价值观，传递正能量，倡导社会新风尚，赢得了社会的广泛肯定和广大群众的高度赞扬。娄勤俭省长对他们的事迹作出重要批示：“几位同学见义勇为，毫不犹豫伸出援手，帮助危难中的老人，令人钦佩。他们心地善良、行动果敢、施救科学，彰显了互助美德、弘扬了社会正气、践行了社会主义核心价值观，应予表扬和鼓励。全省中小学要有效开展应急救护和防灾避灾知识技能教育，让师生切实增强安全意识、提高自救互救能力。”

为进一步弘扬中华民族优秀传统美德，培育和践行社会主义核心价值观，推进全省未成年人思想道德建设，省教育厅决定，在全省各级各类学校开展学习西安市临潼中学10名中学生先进事迹活动。现将有关事项通知如下：

一、精心组织，广泛开展学习活动。各级教育部门和学校要利用校报、校园广播、校园网站、宣传橱窗、板报等媒介，通过举办班会、主题队会、团会、演讲等形式，使广大师生了解临潼中学10名中学生的先进事迹，引导中小学生学习他们勇于担当的可贵品格，宣扬见义勇为、乐于助人和集体主义崇高精神的深刻内涵，在全省中小学掀起学习榜样，践行社会主义核心价值观的热潮，营造青少年学榜样、见行动、担使命的良好社会氛围。

二、突出主题，加强中小学德育工作。各级教育部门和学校要坚持育人为本，德育为先，推进社会主义核心价值体系融入中小学教育全过程，把学习临潼中学10名中学生的先进事迹和中小学社会主义核心价值观教育结合起来，和爱学习、爱劳动、爱祖国教育活动结合起来，切实落实立德树人的根本任务。要将社会主义核心价值观细化为贴近学生的具体要求，转化为实实在在的行动，教育和引导中小学生把责任和奉献精神体现在日常生活中，全面提高自身素质，努力成为德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

三、注重总结，确保学习活动取得实效。各级教育部门和学校要把学习西安市临潼中学10名中学生先进事迹活动抓实、抓好，深入挖掘、广泛宣传师生中见义勇为、助人为乐等先进典型，树立身边可学可信的榜样，增强学习活动的影响力、凝聚力和感染力。领导干部、教师和团员、班干部要率先垂范，带头学习，确保活动取得实效。
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