转发《陕西省教育厅关于做好2014年
义务教育阶段学校暑假工作的通知》
各中小学：
    临近期末，即将进入假期，省教育厅下发了《关于做好2014年义务教育阶段学校暑假工作的通知》(陕教基一〔2014〕23号)，现转发给你们，并结合中心实际提出几点要求，请各校认真执行。
一、放暑假前，学校务必对学生进行法制安全教育和假期生活自理方面的辅导，特别要注重游泳、交通、外出、旅游、上网、卫生等方面安全和防范常识的教育。学校要将假期的相关工作安排告知家长，提醒家长安排好学生的假期生活。
二、要根据省教育厅文件精神和中心上半年有关活动安排，结合学校实际，认真制订学生暑期各项活动计划，科学安排学生的暑假活动。
三、要严格执行中心《关于进一步做好义务教育免试就近入学的实施意见》（陕油教发〔2014〕11号），积极稳妥地做好义务段新生入学工作。
四、要加强假期安全、值班工作，坚持领导带班制度，确保与上级部门的联系畅通。各校暑假值班表请于7月10日前报中心安全稳定办公室。
在工作中有什么困难和问题，请及时报告中心。

联系人：毛德科     李永奇
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陕西省教育厅关于做好2014年义务教育阶段
学校暑假工作的通知
陕教基一〔2014〕23号
各市（区）教育局、韩城市教育局，厅直属有关单位：

2014年中小学暑假即将开始，为确保学生度过一个平安、文明、愉快、充实而有意义的暑假生活，现就做好全省义务教育阶段学校暑假工作通知如下：

一、合理安排学生假期生活
各级教育行政部门和中小学校要认真落实省教育厅《关于进一步做好义务教育免试就近入学工作的通知》（陕教基一〔2014〕11号）要求，切实组织好义务教育阶段新生入学工作；要按照《关于开展义务教育阶段学校“减负万里行·第2季”活动的通知》（陕教基一〔2014〕9号）要求，本着“休息为主”的原则，严格遵守各项“减负”规定，提倡向学生布置活动性、实践性、探究性作业；要指导学生家长合理安排子女假期生活，引导子女从事力所能及的家务劳动和社会实践活动，培养爱学习、爱劳动、爱祖国、爱生活的意识。同时，要引导学生文明上网，不沉迷于网络，自觉抵制各种不良文化影响。

二、严格规范学校暑期教育行为
暑假期间，任何学校和教师不得以任何形式、在任何地点组织学生上课和补课。学校不得将校舍、设施等办学资源借（租）给社会办学机构。学校和教师均不得介绍、组织学生到社会办学机构参加任何培训，教师不得到社会办学机构兼职从事面向中小学生的学科辅导。各市、县（区）教育行政部门要成立专项督查组，对学校暑假集体补课行为进行不定期检查，对违规补课行为公开曝光、严厉查处，并追究相关人员责任。

三、积极开展丰富的暑期活动
（一）广泛开展社会实践活动。各级教育行政部门和各中小学校要按照《关于深入开展中小学生培育和践行社会主义核心价值观教育活动的通知》（陕教基一〔2014〕20号）精神，积极为学生参加校外暑期实践活动创造有利条件，加强与博物馆、纪念馆、图书馆、文化活动场所、综合教育实践基地等公益性场所的联系，充分利用未成年人校外社会实践活动场所和适合青少年活动的文化阵地、社区等教育资源开展中小学生暑期实践活动。结合学校团组织、学生会、少先队、家长委员会等组织或团体的工作，紧密联系当前形势，有计划地组织中小学生参与社会实践活动，提高中小学生的暑期生活质量，实现社会教育、家庭教育和学校教育的有机结合。

（二）规范组织夏令营活动。各地可结合实际，以“培养社会责任感、创新精神、实践能力”为目的，举办主题突出、特色鲜明、专业水准较高、对学生成长有益的夏令营活动。组织夏令营等活动，要坚持“教育为主、安全第一、学生自愿、家长同意”的原则，规范组织管理，完善报批手续，制定安全预案，落实安全防范措施，确保活动安全有效。暑假期间，组织开展的师生集体外出活动要报经主管教育行政部门批准（未经批准，任何学校不得擅自组织师生员工集体外出活动）。

四、加强安全教育监管，严格信息报送制度
各级教育行政部门和中小学校要严格按照《教育部办公厅关于切实加强汛期学校安全工作的紧急通知》（教发厅​〔2014〕1号）要求，扎实有效的做好今年汛期学校防汛工作，确保师生生命安全。要坚持“预防为主、教育为先”的原则，在放假前，通过召开家长会、发放宣传资料、致家长一封信、手机短信等方式，把学生暑假安全须知告诉家长，指导学生家长做好子女暑期安全教育、管理和监护工作，要高度重视对留守儿童的关爱，让他们过一个快乐而有意义的暑假。要认真落实《陕西省教育厅转发教育部基础教育一司关于切实做好预防中小学生溺水工作的通知》（陕教基一办〔2014〕7号）要求，明确学生家长的监护责任，认真做好暑假期间学生预防溺水工作。暑假期间，各级教育行政部门要认真落实值班的各项制度，严格执行紧急重大情况报告制度，坚决杜绝出现迟报、漏报、瞒报现象。
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