陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2014〕23号


关于认真做好国庆期间安全稳定工作的通知
各中小学、机关各部门、泾河离退休职工管理站：

 9月25日，我省延安市延长县城关幼儿园发生10名幼儿及18名教师群体中毒事件，1名幼儿死亡。26日，广西、云南等省也相继发生学生被杀和踩踏事件，造成多名学生伤亡，社会影响较大。为切实加强国庆及近期中小学安全稳定工作，确保中心所属学校（单位）的平安和谐，根据省教育厅《关于加强全省中小学和幼儿园安全管理工作的紧急通知》（陕教明电〔2014〕12号）精神，按照中心领导有关要求，现对做好国庆及近期安全稳定工作提出以下要求，请认真落实。

 一、提高思想认识，加强组织领导
　  各学校（单位）要充分认识做好国庆及近期安全稳定工作的重要性，牢固树立“安全工作无小事”的思想，认真落实“安全第一、预防为主”的工作方针，按照“谁主管、谁负责”的原则，进一步增强大局意识、政治意识和责任意识，克服麻痹思想和松懈情绪，把确保节日前后校园安全稳定作为一项重要的政治任务抓实、抓好。要切实加强对安全工作的组织领导，落实安全责任，认真组织安全自查和隐患整改，抓好重点部位和薄弱环节的安全防范，坚决防止集体踩踏、食物中毒等各类不安全事故的发生。
要加强和学校所在地公安部门，特别是油田物业保卫部门的联系，争取支持，力争在学生上学、放学时段增加保卫力量，优化校园周边环境，保护学生安全。
    二、加强安全教育，提高防范意识
　　国庆长假来临，师生出游较多。放假前，各学校要充分利用校园网、宣传栏、广播站、展板、安全讲座等多种形式对师生进行一次认真全面的安全教育，强调注意事项，强化安全意识，提高自我防范能力。特别教育师生出游时要注意人身安全、交通安全，注意饮食卫生，不要前往危险水域、地势险峻或安全措施不到位的地方。要通过家长会、发放告家长书等形式明确国庆放假时间以及假期中家长的管护责任，形成工作合力，防止学生在假期受到伤害。
三、开展安全检查，消除事故隐患
　　各学校（单位）要结合开学初安全工作自查情况，结合近期发生的不安全事故的沉痛教训，在放假前及收假后，根据学校具体情况，针对安全防范方面存在的薄弱环节，开展一次全面的检查和整改，要把安全保卫、消防安全、交通安全、食品卫生以及传染病预防等作为检查的重点。

一是要严格落实门卫准入登记、值班巡逻、视频监控、学生交接等各项安全保卫制度，认真查找自身不足和漏洞，采取严密的防范措施，坚决杜绝校内伤害事故发生。

二是要对实验室、易燃易爆危险品、学生宿舍、食堂、锅炉房、燃气设施、供电设施、图书馆、微机室、建筑工地等人员集中场所和易发生安全事故的要害部位进行全面的检查，消除各种安全隐患。

三是高度重视学校饮食卫生工作，进一步加强食堂、小卖部设施和相关人员的管理，对饮食用品、师生饮用水各环节和有关程序严格把关，严防食物中毒、流行性疫病事故发生。
四是要高度重视交通安全，教育师生遵守交规，文明出行；外出不乘坐超载车、农用车、摩的等存有安全隐患的车辆。

四、遵守八项规定，确保和谐稳定

中心各级管理干部要带头严格执行中央八项规定和教育厅有关要求，文明过节、节俭过节、廉洁过节，不得组织或参与违反八项规定的活动。要严格执行中心公务用车管理规定。国庆期间，学校公务车辆、中心机关公务用车实行“三交一封”（ 交车、交钥匙、交行驶证，封车）和放假前一天、收假后上班第一天拍照抄表上报制度。
学校（单位）党政组织要加大思想政治工作力度，及时掌握教职工的思想动态，细致做好矛盾纠纷排查调解工作；要真心实意的关心教职工，帮助教职工解决工作和生活中的困难，切实维护中心上下的和谐稳定。

五、坚持领导带头，做好值班工作

国庆假期，学校除门岗人员外，必须有一名校级领导在校内带班，学校上报的值班电话（固定电话）在正常值班时间必须有人接听；各学校（单位）主要领导、中心机关部门主要负责人离开学校（机关）所在地，要向中心主要领导报告；学校（单位）班子成员以及中心机关部门负责人的工作手机必须保证24小时开机，凡是在国庆期间多次出现手机关机、欠费停机等问题，影响到工作联系和安排的，扣发本人四季度全部通讯补助费并在中心范围内通报批评。

请各学校（单位）在9月29日18时前向中心行政事务部上报假期值班安排。
联系人：白延庆

电话：86978177    86978178  

邮箱：sxpczx@163.com
2014年9月24日
  陕西石油普通教育管理移交中心行政事务部 （党委办公室）      2014年9月  28  日 印发                                                                                       
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