陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2015〕1号

关于加强近期中小学安全工作的通知
各中小学：

   近日，省教育厅下发了《关于加强冬季学校安全工作的紧急通知》（陕教安〔2014〕2号），对进一步加强全省中心学校、幼儿园冬季安全管理工作、切实降低冬季校园安全事故发生率等工作提出了具体要求。现按照上级文件精神，结合中心安全工作实际，对做好近期安全工作提出如下要求，请各学校认真落实。
   一、强化责任意识，确保校园安全管理制度落实到位。岁末年初，学校工作头绪繁多，教师教学任务繁重，学生学习任务紧张，加之雨雪、雾霾、冰冻等恶劣天气影响，给学校和师生安全带来诸多隐患。切实做好校园安全管理工作，维护良好的校园安全环境至关重要。各学校党、政主要领导要进一步强化责任意识，严格落实安全工作“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的工作要求，以对师生生命财产高度负责的态度，亲自安排、亲自检查，亲自督促，亲自抓整改，将各项管理制度落实到位，杜绝各种不安全责任事故，确保本学期各项工作顺利完成。
二、加强隐患排查，集中开展校园冬季安全专项治理。要按照教育厅“全覆盖、零死角、严治理、见实效”的总体要求，在近期对校园每一处重点部位、每一个重点环节进行一次认真的隐患排查，并对排查出的隐患进行及时、认真地整改。一是对教学楼、宿舍楼楼道、厕所的照明设施（包括应急照明设施）进行检查，确保正常使用，并指派专人按时开灯、关灯。二是学生下晚自习时学校值周领导、值周教师及任课教师必须提前到岗到位，组织学生有序下楼、及时离开校园，严防拥挤踩踏，严禁长时间在教室或校园内逗留。三是组织大型集体活动时，必须制定安全预案，并把预防意外突发事故作为重点，确保组织管理到位，严防拥挤踩踏等事故的发生。四是加强住校生管理，严格落实住校生管理的有关规定，开展管制刀具排查，及时发现并认真解决住校生中出现的矛盾、纠纷；对校外人员胁迫学生参与违纪违法等情况，要及时发现并立即向当地公安部门、油田内保部门报警，予以严厉打击。
三、开展安全教育，努力提高师生的安全意识。一是高度重视交通安全。要针对冬季地面冰冻、雾霾、雨雪等特殊情况，加强对学生集体乘车车辆驾驶人员、随车人员和乘车学生的安全教育，提醒车辆提供单位（个人）加强对驾驶人员的管理，加强对车辆的检查，确保行车安全。同时，各学校要对骑自行车上下学的学生、开车上下班的教职工加强安全教育、管理和提醒，严防不安全事故发生。二是高度重视消防安全。尤其要教育和提醒小学生不在任何地方玩火、不随身携带火柴及打火机等火种，严禁在校园内燃放烟花爆竹；加强对实验室易燃易爆、易腐蚀等化学试剂管理，严格保管、发放程序，确保安全。三是对师生进行食品安全、防煤气中毒、防滑冰溺水等方面的安全教育，提高师生的自护意识。
四、坚持规范管理，杜绝意外不安全事故发生。一是临近期末，教学及复习备考工作紧张，师生的心理压力都比较大。各学校要严格遵守上级部门关于规范办学行为的规定，及时发现和纠正教师教育教学工作中的不规范行为，杜绝由此产生的意外事件。二是在体育课教学、课外活动以及毕业年级晨练中，要认真做好准备活动，加强安全保护，减少意外受伤。三是教育学生课余时间不推搡打闹，不互相追逐乱跑，以防摔倒或者磕碰受伤；如果发生师生在校内意外受伤，产生医疗费用的，要及时向中心安全稳定办公室汇报，以利于办理校方责任险理赔有关工作。
联系人：毛德科      电  话：86978178
邮箱：sx_mdk@163.com

二〇一五年一月九日
  陕西石油普通教育管理移交中心行政事务部 （党委办公室）                  2015年 1月     9日 印发                                                                        

- 2 -
- 3 -

