公 务 通 知
陕油教字〔2015〕7号

关于印发《石油普教中心开展培育和践行社会主义核心价值观“新要求·大实践”系列教育活动方案》的通知
各中小学:
为深入贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记有关社会主义核心价值观教育的讲话精神，建立中小学培育和践行社会主义核心价值观、加强中小学德育工作长效机制，加强学生综合素质评价，根据省教育厅《关于在全省中小学开展培育和践行社会主义核心价值观“新要求·大实践”系列教育活动的通知》（陕教基﹝2015﹞7号）精神，中心决定从2015年3月至2017年12月组织开展现培育和践行社会主义核心价值观“新要求·大实践”系列教育活动，并制定了《开展培育和践行社会主义核心价值观“新要求·大实践”系列教育活动方案》，现印发给你们，请结合学校实际,制定活动实施细则,在活动中有好的做法和经验,请及时上报中心教育管理部,以便表彰和推广。
附件：石油普教中心开展培育和践行社会主义核心价值观“新要求·大实践”系列教育活动方案
联 系 人:孔晓鹂

联系电话:86978192

    邮    箱:jyglb_px@163.com

                          二0一五年三月二十五日
附件：
石油普教中心开展培育和践行社会主义
核心价值观“新要求·大实践”系列教育活动方案
一、指导思想
按照习近平总书记对少年儿童践行社会主义核心价值观提出“记住要求，心有榜样，从小做起，接受帮助”的精神，落实立德树人根本任务，突出实践育人，体现“德育在行动”理念，以“新要求·大实践”为主题，把社会主义核心价值观纳入中小学教育教学全过程，真正落实到教育教学和学校管理各个环节，把核心价值观教育落细、落小、落实，形成培育和践行社会主义核心价值观工作长效机制,使广大师生自觉将社会主义核心价值观内化于心、外化于行。
二、主要内容和形式
    “新要求·大实践”是2015-2017年贯穿全省中小学德育工作的主题，是培育和践行社会主义核心价值观、落实实践育人的创新举措。

    “新要求”主要内容：

    倡导“富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善”社会主义核心价值观。

    建立“三爱”（爱祖国、爱学习、爱劳动）、 “三节”（节粮、节水、节电）教育长效机制。
    突出五大主题教育，即中华优秀传统文化教育、公民意识教育、生态文明教育、心理健康教育、网络文明教育。

    “大实践”主要形式：
    （一）课堂延伸实践。结合中小学教学实际，通过课程知识传授、课外文体活动、主题教育活动、学校文化氛围等，发挥实践育人作用。
    （二）走进经典实践活动。通过开展经典诵读、经典赏析、民俗体验、传统节日、艺术赏评等，强化实践效果。
    （三）志愿服务实践活动。通过学习雷锋、志愿服务、社区服务、理想教育、公益活动等，提升实践作用。
    （四）研学旅行实践活动。通过红色旅行、走进博物馆、走进实践基地等活动，深化实践作用。
    （五）自强自立实践活动。通过生存技能培养、感恩教育、生命教育、节俭品德养成、家政服务体验、科技活动探索、健全人格教育、畅想中国梦等，升华实践育人作用。
    三、总体目标
1.小学阶段:低年级段引导小学生养成良好的生活习惯、学习习惯，懂得基本的文明礼仪，知道关爱同学、关心集体、尊敬师长、孝敬父母，懂合作、善交流、知分享、晓礼让。高年级段引导小学生初步感知社会主义核心价值观的基本内容。从抓好良好行为习惯入手，能全面遵守《中小学生守则》和《小学生日常行为规范》，要求学生从自我做起，从坐、立、行、笑、谈、唱的“小事”做起，倡导“做有样、坐有相、行有规、言有范”，让学生爱国、爱家、尊师长、孝父母、明礼仪、晓善恶、懂荣辱。

2.初中阶段：教育帮助初中学生深入学习社会主义核心价值观的内容，从感恩教育入手，深入开展中华传统美德和革命传统教育。让学生初步树立正确的世界观、人生观，能分清是非、善恶、丑美，能模范遵守《中小学生守则》和《中学生日常行为规范》。

3.高中阶段：引导学生深入学习社会主义核心价值观的内容，从责任教育、法制教育入手，教育学生逐步形成正确的世界观、人生观和价值观；具有较强的道德行为和法律法规的判断能力，自觉以法律法规和道德规范约束自己的言行。

    四、实践活动的基本原则
    （一）坚持系统规划、整体推进原则。要按照“新要求·大实践”的统一部署，各学校要结合自身实际制定实施方案，明确推进的阶段安排，不断深化活动，确保活动有序开展。

    （二）坚持结合实际、突出特色原则。按照“新要求·大实践”的系列教育活动内容，各学校在落实过程中既要保证活动的普遍开展，又要注重形成学校的活动特色，突出一项或几项活动，形成一定的经验。

    （三）坚持有机结合、重在实践原则。“新要求·大实践”活动要同课堂教学和社会实践相结合，既要充分发挥课堂教育的主渠道作用，又要注重发挥课外活动、社会实践、研学旅行的重要作用。

    （四）坚持继承创新、引领激励原则。要善于运用中小学生喜闻乐见的方式，突出学校不同的活动侧重形式，推进“新要求·大实践”活动的理念创新、方法创新，注重总结创新的新经验、新方法、新举措，激励广大中小学增强工作的针对性、实效性。

    （五）坚持分段实施、注重实效原则。要根据不同年级学生的认知水平和接受能力，把核心价值观的内容用学生易于理解的形式呈现，科学设计实践活动的方案，选择有效的教育载体，改变中小学德育工作重明理、轻导行，重灌输、轻感悟，重接受、轻体验，重书本、轻生活等现象。

    （六）坚持建章立制、形成常态原则。要通过“新要求·大实践”活动，真正形成广大师生践行社会主义核心价值观的日常行为准则，建立和完善学校德育工作的各项规章制度，建立和完善科学管理德育工作的新机制，促进中心中小学德育工作形成新常态、新局面。

    五、组织安排
    领导小组:

    组  长:王智兴

    副组长:左宏胜

    组  员:李永奇  孔晓鹂及各学校校长
    督查小组：

    组  长：左宏胜

    副组长：李永奇

    组  员：孔晓鹂  第明哲  杨笑柳
    六、工作要求
    （一）明确目标，制定方案。各中小学要相应成立领导小组，结合本校的教育教学实际制定活动方案，突出“新要求·大实践”主题，明确做什么、怎么做、谁来做、谁负责，提出具体要求，层层抓落实，确保活动顺利开展，取得实效。中心督查组定期深入学校，加强对教育活动的分类指导和督促检查，采取定性定量相结合的原则进行考评。
    （二）务实创新，形成机制。各校应以彰显亮点、凝练特色为目标，大力开展宣传活动。按照“小一点、近一点、实一点”的要求，结合校情，在实效和长效上下功夫，在传承和创新上花心思，在特色和规范上做文章，创新思路，精心设计富有特色的活动载体，不断丰富活动内容，建立并形成常态化机制，带动工作全面发展。

    （三）精心组织，确保安全。各中小学要结合实际，明确各个阶段的工作重点，扎实有序推进，确保教育活动取得实效。并将活动纳入综合素质评价体系，科学设置评价标准，做好评价记录。各学校的外出实践活动一定要精心组织，周密安排。坚持安全第一，加强管理，落实责任，组织参与人数较多的群体性活动时，必须制定安全防范预案，购买责任保险，进行安全知识教育，并建立报告审批制度，确保在安全方面万无一失。

    （四）加强宣传，形成氛围。各学校要要充分利用网络、媒体等方式方法，开设专题、专栏，加大活动宣传力度，及时跟进报道，为教育活动深入开展营造良好的舆论氛围。 
    （五）重视研究，树立典型。各中小学要动员鼓励德育工作者、班主任及科任教师积极进行“新要求·大实践”系列教育活动理论研究和实践研究，中心将对优秀成果进行表彰奖励，并对培育和践行社会主义核心价值观教育活动优秀学校进行宣传和推广，推动中心中小学校培育和践行社会主义核心价值观工作的常态化、长效化。
