公 务 通 知
陕油教字〔2015〕11号

转发教育厅《关于常态化开展全省中小学幼儿园防灾避灾和自救互救主题演练活动的通知》
各中小学：
近日，省教育厅下发了《关于常态化开展全省中小学幼儿园防灾避灾和自救互救主题演练活动的通知》（陕教安办〔2015〕2号），对加强全省中小学防灾减灾和自救互救演练工作提出了具体的要求。请各学校结合实际认真落实，并在每月的8日前，将上月开展演练活动综合情况以电子稿方式上报中心安全稳定办公室；中心在汇总后10日前上报教育厅。中心将把此项工作纳入2015年全年安全稳定工作专项考核及先进评选。
联系人：毛德科

电话：86978178

邮箱：sx_mdk@163.com
附件：关于常态化开展全省中小学幼儿园防灾避灾和自救互救主题演练活动的通知
二〇一五年四月九日
附件

关于常态化开展全省中小学幼儿园防灾避灾

和自救互救主题演练活动的通知
各市（区）教育局，韩城市、神木县、府谷县教育局，厅属有关单位： 

    为进一步贯彻落实教育部和省委、省政府关于中小学幼儿园安全工作的各项规定和要求，加强对学校防灾避灾和自救互救演练工作的指导，提升演练的组织和管理水平，省教育厅决定在全省中小学幼儿园常态化开展防灾避灾和自救互救主题演练活动，现就有关事项通知如下：

    一、各级教育行政部门要高度重视，认真制度实施方案，指导学校具体组织实施。各中小学校要结合校园安全工作，坚持每月进行防灾避灾、自救互救专题教育和演练主题活动。各幼儿园可结合实际自选演练主题，每季度开展一次应急疏散演练。

    二、中小学幼儿园开展演练活动要经常化、常态化。演练活动要注重时效性循序渐进，逐步缩短集结时间，不断提升广大师生应急逃生技能。

    三、学校要根据学生的心理和生理特点，利用主题班会、知识竞赛、专题讲座等形式，开展以防溺水、防交通事故、防挤压踩踏等内容的安全教育，提高学生防灾避险意识和本领。

   
陕西省中小学幼儿园防灾避灾和自救互救演练主题
为了指导全省中小学幼儿园更加有针对性的开展演练工作，促进应急演练工作经常化、常态化，特制定中小学幼儿园防灾避灾和自救互救行动演练（以下简称“演练”）每月主题，请各地各校结合实际，认真贯彻落实。

    三月演练主题：校园应急演练

    突出防灾避灾安全知识教育，组织学习校园应急预案，熟悉有关内容和处置程序，正确使用校园安全设施，及时发现安全隐患，提高学校和学生在遇有突发情况时自救互救的知识、素质和能力。

    四月演练主题：防范拥挤踩踏事故演练

    参加大型活动如集会、参观、庆典游行、集体疏散时，听从指挥，统一行动；在人流密集的公共场所，能够判断安全范围、逃生通道，不追打嬉闹，不做危害他人安全的危险行为；在校园、楼梯、自动扶梯、地下通道等狭窄生活场所中，靠右顺序通行，不追逐打闹。掌握拥挤踩踏发生时的自救方式、救护他人的基本方法。

    五月演练主题：防震避险应急演练

    认识避险场所，牢记避险通道，熟悉避险标识；听从指挥，有序疏散；认识了解地震；判断自身处境，保护自身安全，发出求救信号；学习控制情绪，积极配合救援。

    六月演练主题：防溺水救护演练

    从我做起，保护水体洁净；在有监护人陪伴下，安全嬉水；不去危险水域玩耍；理性亲水；嬉水游泳时，不做危险动作；身体不适时，立刻呼救、上岸。落水时的自我解救技巧；溺水时的自我解救技巧；被救援时，如何配合施救者；救助他人的原则；救助他人的方式。

    九月演练主题：防范意外伤害演练

    加强安全知识宣传教育，防止中小学生因意外而出现摔伤、拉伤、扭伤、烧伤、烫伤、砸伤，甚至打架斗殴出现刀伤；学会辨识危险动植物，不接近危险性大的动物，不接触有毒动植物；加强用电安全，防止触电事故。

    十月演练主题：防拐骗、防性侵主题教育

    掌握与陌生人交往的分寸；如何识破他人的不良企图；保护自己的身体和隐私；保护自己的家庭信息；应对拐骗的技巧；防止性侵害；安全脱险，寻求帮助。

    十一月演练主题：预防火灾避险演练

   不在危险区域燃放烟花爆竹；不在野外玩火；不在室内玩火；安全使用炊具；认识易燃易爆物品；了解119;在火场中的自我防护；安全逃离火场；火场中求救技巧。

   十二月演练主题：防范交通事故演练

    遵守交通规则；交通安全事故的危害；文明乘坐公共交通设施。安全行走；安全乘车；安全乘船。交通事故中如何获得救援；了解122；在道路安全事故中，如何避免二次伤害。

    由于一月、二月、七月、八月为中小学寒暑假时间，全省不统一安排演练主题，拟由各学校根据实际情况自行确定安排有关主题，重点突出学生和家长共同学习参与，不断强化安全意识，提高自我防范能力。
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