
陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2015〕15号


陕西石油普通教育管理移交关于印发《陕西石油普通教育管理移交中心信息化建设三年行动计划（2015-2017年）》的通知
各中小学：

为贯彻落实《陕西省教育信息化十年发展规划（2011-2020年）》提出的目标任务,全面推进石油普教中心教育信息化科学发展，结合实际，中心制定了《陕西石油普通教育管理移交中心信息化建设三年行动计划（2015-2017年）》，现予印发，请遵照执行。工作中有好的建议及做法，请及时报中心教育管理部。
联系人：第明哲

电  话：029-86978193

二〇一五年四月二十一日
陕西石油普通教育管理移交中心
教育信息化三年行动计划
（2015—2017年）

为贯彻落实《陕西省教育信息化十年发展规划（2011-2020年）》提出的目标任务,全面推进石油普教中心教育信息化科学发展，结合实际，特制定本行动计划。

一、总体思路

全面落实国家、省关于教育信息化发展的各项要求，充分发挥教育信息化基础性、全局性、战略性作用，强化顶层设计，以优质教育资源和信息化学习环境建设为基础，以体制、机制和队伍建设为保障，以学习方式和教育模式创新为核心，以教育信息化促进教育优质均衡发展，提升教育质量，推动石油普教中心率先实现教育现代化。

二、发展目标

全面推进“三通两平台”建设，即宽带网络校校通、优质资源班班通、网络空间人人通，建设教育资源公共服务平台、教育管理公共服务平台。到2017年，石油普教中心全部学校接入带宽在现有基础上有所提升，网络教学和学习环境得到有效改善。实现教育优质资源在学校课堂教学活动中普遍使用，实现网络学习空间应用基本全覆盖，大多数教师会使用网络学习空间开展研修、备授课、批改作业、家访和指导学生学习。完成新一轮中小学教师信息技术应用能力提升培训,不断提升教师信息技术应用能力。
三、重点工作
（一）完善教育信息化基础设施，促进优质教育资源共享
1、全面提升学校网络接入带宽,义务段学校接入带宽提升至30-50M,高中接入带宽达到50-100M。
2、出台石油普教中心数字化校园建设标准，指导学校数字校园建设工作。
3、实施教育信息化基础设施提升工程。各学校要加大对信息化基础设施建设力度，科学规划，优化结构，加快网络基础设施升级，实现区域内网络高速互联互通，实现校内教育教学场所有线无线全覆盖。有条件的学校，要实现校内千兆到桌面，以满足校内信息共享、交流的畅通，保障信息安全和平稳运行。
4、建设中心区域教育资源公共服务平台。要着力推动应用好“陕西教育人人通综合服务平台”，指导学校、教师自建数字教育资源，基本达到校校有资源服务平台、教师人人有空间。在此基础上，逐步建立起结构合理、内容丰富、动态开放、交互共享的数字教育资源体系，形成中心区域内学校、社区、家庭共同应用的信息化生态系统。

（二）提高教师信息技术应用与服务能力，建设高水平教育信息化队伍
1、落实好教师信息技术能力提升工程。提升教师信息技术应用能力、学科教学能力和专业自主发展能力，促进信息技术与教育教学融合取得新突破。到2017年，石油普教中心全体教师人人必须参加教师信息技术能力提升项目培训，各学校要将信息技术应用能力培训作为校本研修的重要内容，将教研与培训有机结合，促进教师教学教研水平不断提升。

2、开展中小学信息化管理队伍建设工程。信息化队伍建设，是教育信息化的保障所在。未来三年，通过培训、讲座、研讨、交流等形式，做好信息化队伍全员培训，提升信息化队伍素质和业务管理水平，形成合力，推进信息化纵深发展。
（三）开展基于网络环境下学校办公、管理、教育教学常态化应用，推动信息技术与学校各项工作的深度融合
1、确立目标，构建学校信息化建设管理体系
（1）确立学校信息化建设总体目标。
学校要建设一个网络环境下的综合业务平台，以达成各项信息资料的全面数字化、管理科学化和使用合理化，推进现代学校制度建设。
（2）建立学校信息化建设管理体系。
学校成立以校长为组长的学校信息化建设工作领导小组，构建领导层、管理层、参与层三个层面的管理体制。领导层的职责是整体规划、相互协调、制定制度；管理层的职责是建设管理、系统管理、应用管理、维护管理；参与层的职责是掌握技术、丰富资源、全面应用。
信息化校园的建设既要能体现学校自身的办学理念和办学特色，又能充分满足学校、教师、学生的内在发展需要。因此在建设信息化校园时我们力求突出本土化。
2、结合实际，建设以校为本的信息化校园
学校在“三通两平台”的基础上，要围绕管理、教学、培训、社区“四通”的目标，以学校实际需要为依据，选择合适的软件模块，架构信息化校园综合平台，为学校工作信息化开展奠定基础。
3、加强实践，注重学校信息化技术的合理运用
（1）利用网络优势，做好德育教育。
重视和运用信息网络技术开展思想教育工作，让德育走进网络，提高工作时效性，及时性，针对性。校园网上要开辟德育工作专栏，上传学生品德养成、国内外重大时事和热点、著名大学介绍、古今中外名画、名著、名曲欣赏等内容，使学生在丰富多彩的信息中获得知识，修养品性，完善人格。特别要设立网上心理电子邮箱，开设心理聊天室，通过网上对话，及时疏导学生的心理障碍。
（2）进一步推进“优质资源班班通”。
要充分利用好省“人人通”资源平台，到2017年，“优质资源班班通”要达到50%以上。推动优质数字教育资源在课堂教学活动中经常性、普遍性使用，以促进教育公平，提升教学质量。
（3）进一步推进“网络学习空间人人通”。
到2017年，中心所属学校、教师“网络学习空间人人通”开通率达到100%；鼓励支持家长、学生建立网络空间，初中以上学生“网络学习空间人人通” 开通率达到80%，实现师师、师生、生生、家校的多元互动。积极开展“一师一优课、一课一名师”活动，以此为契机，使教师会利用信息技术改变知识呈现、实施教学评价、开展个性化学习。
（4）重视教育信息化资源建设和运用。
充分发挥学校和教师个性化资源建设的主体作用，鼓励学校、教师自建数字教育资源，教师能够利用网络学习空间开展协同备课和网络研修，形成共同备课、教学研究、资源共享等一体化协作交流机制。鼓励学生使用网络学习空间中的数字资源、网络作业、网上自测、拓展学习、网络选修等开展自主学习，教师提供学习指导服务、探究式学习支持，帮助学生养成自我管理、自主学习的良好习惯，促进教与学的方式变革。
（5）借家校互动平台，实现家校零距离沟通。
逐步构建学校、家庭、社会三位一体家校互动平台，借助这个平台，实现教师、家长学生之间的快捷沟通，平等对话，避免面对面沟通时带给学生的心理压力。创新家校共育新模式，充分利用网络空间实时向家长传递孩子学习、生活信息和学校、班级管理信息，定期在线沟通交流，实现家校共育，促进学生健康成长。
四、保障措施
（一）加强组织领导
加强教育信息化工作的组织领导，强化统筹规划，实行一把手负责制。成立教育信息化工作领导小组和信息化推进办公室，制定好本区域教育信息化发展规划，全面负责和推进教育信息化工作。

（二）建立健全制度

各学校要将教育信息化工作纳入学校发展规划，制定教育信息化优先发展的配套措施，建立健全网络安全保障机制和数据、资源共享办法。各学校要建立健全教育信息化工作管理制度，明确工作职责，落实责任到人，保障教育信息化工作的健康、持续发展。
（三）加大资金投入
加大教育信息化投入力度，多举措筹集资金,做好经费保障工作。要结合实际，认真研究并制定有关管理制度、考核办法，建立行之有效的激励机制,保证信息化建设和应用工作顺利实施。
（四）加强督导评估
加强督导评估和监督检查，将信息化建设与应用进展情况纳入督导评估考核。完善学校教育信息化专业技术人员的业务指导和教师信息化应用考核管理，将信息技术应用成效纳入学校绩效考核指标体系，切实提升学校教育信息化应用能力。
陕西石油普通教育管理移交中心行政事务部       2015年4 月27日印发
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