中共陕西石油普通教育管理移交中心委员会文件
陕油教党〔2015〕19号


转发教育厅《关于做好中秋节 国庆节期间
廉洁过节工作的通知》

各中小学党组织、中心机关党支部、泾河退管站党支部：

现将教育厅《关于做好中秋节 国庆节期间廉洁过节工作的通知》（陕教机党〔2015〕40号）转发给你们，请按照文件要求，认真作好过节教育，严格执行各项规定，不断夯实党组织主体责任和监督责任。各单位开展廉洁过节工作情况，请于10月8日11:30前电话报至中心党委办公室。
附件：关于做好中秋节 国庆节期间廉洁过节工作的通知
联系人：惠登科          联系电话：86978178

中共陕西石油普通教育管理移交中心委员会

                      2015年9月18日
附件

关于做好中秋节 国庆节期间廉洁过节工作
的通知

陕教机党〔2015〕40号

厅机关各支部、直属单位各党组织、厅属中专学校党委：

按照省纪委《关于中秋节、国庆节期间纠正“四风”工作的通知》（陕纪发〔2015〕9号）精神，结合省教育厅实际，现就做好中秋节、国庆节期间廉洁过节工作通知如下。
一、抓好过节教育，强化纪律意识。落实中央八项规定精神、纠正“四风”关系人心向背，是对党的各级组织和党员干部守纪律、讲规矩的重要考量，也是全面从严治党、践行“三严三实”的必然要求，决不能有一刻放松、一丝懈怠。节前，各单位要安排专门时间，向党员干部重申中央八项规定、省委《实施意见》、《中共陕西省委教育工委、陕西省教育厅关于进一步改进工作作风、密切联系群众的若干意见》（陕教工〔2013〕2号）等文件精神，重申严禁违规收受和用公款购买赠送月饼、烟酒、食品等礼品；严禁违规收受或用公款购买商业预付卡、电子提货券和礼品卡等“十个严禁”，切实强化党员干部廉洁从政的思想意识，筑牢拒腐防变的思想防线。
二、及早安排部署，严格执行规定。中秋节、国庆节期间，省纪委将组织开展公款买送月饼节礼专项检查、违规公款吃喝专项检查、公款旅游专项检查和公车私用专项检查，主要通过核查发票、门票、会计凭证、通行记录等查找问题线索。还将适时派出检查组开展明察暗访，对各地区各部门落实省纪委部署、开展专项检查情况进行督促检查，同时对公款买送月饼节礼、公款旅游、公车私用、违规公款吃喝等问题进行随机核查。厅纪检组（监察室）也将视情况对机关和厅属单位进行明察暗访。各单位要根据本单位实际情况及早安排部署廉洁过节工作，认真落实会议费、培训费、差旅费管理和公务接待管理等财务管理规定，严格执行节假日期间公车封存制度。节假日期间因公使用公车的需由本单位主要领导审批。
三、夯实“两个责任”，严肃执纪监督。做好节日期间纠正“四风”工作，坚决防止反弹，党委（党组）负主体责任，纪委负监督责任。各单位要认真落实“两个责任”，把纪律和规矩挺在前面，抓早抓小、动辄则咎，真正使纪律严起来、立起来。厅里把违反中央八项规定精神的问题纳入纪律审查范围，把握查究“四风”问题三个时间节点的精神，落实越往后执纪越严、处分越重的要求。强化执纪监督，对问题发现一起查处一起，快查严究，绝不姑息。加大问责追究力度，对不认真落实中央八项规定精神，监督检查不力的要严格问责，不仅要追究直接责任，还要追究领导责任，不仅追究主体责任，也要追究年度责任。近期中纪委网络中心将连续四周公开曝光违反中央八项规定精神典型问题，各单位要利用典型案例警示教育党员干部遵规守纪。
各单位开展廉洁过节工作情况，请于10月8日11:30前报厅机关党委。
联系人：李强         电话：88668679

                中共陕西省教育厅直属机关委员会

                      2015年9月15日
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