公 务 通 知
陕油教字〔2015〕27号

转发省教育厅《关于学习贯彻教育部
〈中小学生守则〉(2015年修订)》的通知

各中小学：

现将省教育厅下发的《关于学习贯彻教育部<中小学生守则 (2015年修订)>的通知》（陕教基一办〔2015〕17号），转发给你们，请结合学校实际，制定切实可行的贯彻学习方案，让学生、教师和家长熟知《守则》内容，并将《守则》精神贯穿到课内外学习、实践活动及日常生活中。各学校要根据新修订的《守则》进一步完善学生综合评价体系，将学生“学守则，见行动”纳入学生综合素质评价中，中心将把执行《守则》情况纳入到年终目标考核中。

    附件：关于学习贯彻教育部《中小学生守则（2015年修订）》的通知
附件

关于学习贯彻教育部《中小学生守则（2015年修订）》的通知
陕教基一办〔2015〕17号
各市（区）教育局，韩城市、神木县、府谷县教育局，厅属有关单位：        

    2015年8月，教育部制定印发了《中小学生守则（2015年修订）》（以下简称《守则》），现就学习贯彻《守则》有关事项通知如下：
    一、广泛宣传，提高广大师生对《守则》的知晓度。《守则》是德育工作的重大成果，是引领和规范中小学生思想品德和言行举止的重要指南，是落实立德树人根本任务，培育和践行社会主义核心价值观的关键环节，对于培养中小学生良好行为习惯，成形成良好的校风、教风、学风具有重要意义。全省教育工作者、中小学生和学生家长都要熟知《守则》的内容。各级教育部门要利用多种途径和方法，加强对《守则》的宣传，让广大师生员工、学生家长和社会各界广泛了解守则内容，让每一位学生明确要求、自觉遵守。

    二、认真学习，营造学《守则》的良好氛围。各中小学校要组织教职工认真学习《守则》，广大教职员工要领会《守则》精神，培养优良师德，以身作则，发挥榜样作用，主动帮助学生遵守《守则》。中小学校要在学生中开展“学守则，见行动”活动。要营造学《守则》的浓厚氛围，要在校园醒目位置设立《守则》宣传栏，做到《守则》张贴进教室。把学《守则》与社会主义核心价值观 “新要求·大实践”系列教育活动、中华优秀传统文化教育、法制教育、安全教育等方面结合起来，通过入学教育、升国旗仪式、主题班队会、文化艺术节等形式，广泛开展学《守则》的活动，让学生把《守则》精神贯穿到课内外学习、实践活动及日常生活中。

    三、完善制度，建立执行《守则》的长效机制。省教育厅将结合新《守则》修订《陕西省小学生素质教育报告单》和《陕西省初中学生综合素质评价手册》。各中小学要根据新《守则》进一步完善学生综合评价体系，将学生“学守则，见行动”纳入学生综合素质评价中。各中小学校要依托学校学生社团活动、家长委员会，将德育活动延伸至社会和家庭。

    各级教育部门要将中小学校执行《守则》情况纳入目标考核范围。省教育厅将把各市区学习贯彻《守则》情况纳入2015年德育年报制度的考核中。

各市区教育局、各中小学校在学习贯彻《守则》过程中，有好的经验及做法，请及时报省教育厅基教一处。
联系人：李燕妮 
    电  话：029—88668926
中小学生守则

1．爱党爱国爱人民。了解党史国情，珍视国家荣誉，热爱祖国，热爱人民，热爱中国共产党。

　　2．好学多问肯钻研。上课专心听讲，积极发表见解，乐于科学探索，养成阅读习惯。

　　3．勤劳笃行乐奉献。自己事自己做，主动分担家务，参与劳动实践，热心志愿服务。

　　4．明礼守法讲美德。遵守国法校纪，自觉礼让排队，保持公共卫生，爱护公共财物。

　　5．孝亲尊师善待人。孝父母敬师长，爱集体助同学，虚心接受批评，学会合作共处。

　　6．诚实守信有担当。保持言行一致，不说谎不作弊，借东西及时还，做到知错就改。

　　7．自强自律健身心。坚持锻炼身体，乐观开朗向上，不吸烟不喝酒，文明绿色上网。

　　8．珍爱生命保安全。红灯停绿灯行，防溺水不玩火，会自护懂求救，坚决远离毒品。

　　9．勤俭节约护家园。不比吃喝穿戴，爱惜花草树木，节粮节水节电，低碳环保生活。
