陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2016〕8号

陕西石油普通教育管理移交中心

关于开展2016年国有资产清查工作的通知

各中小学、机关各部门，泾河离退休管理站：
为了贯彻省教育厅资产清查工作会议精神，落实陕西省财政厅《关于开展2016年全省行政事业单位国有资产清查工作的通知》（陕财办采资【2016】24号）、及陕西省教育厅《关于开展2016年行政事业单位国有资产清查和产权登记工作的通知》（陕教财办【2016】7号）等有关文件要求，陕西石油普通教育管理移交中心（以下简称“中心”）决定在中心所属学校、及泾河离退休管站和中心机关范围内，组织开展国有资产清查工作。现就资产清查有关事项通知如下：

1、 高度认识开展资产清查的重要意义

国有资产是单位履行职能、保障运转以及提供公共服务的物质基础。加强国有资产管理，是贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会关于完善国有资产管理体制要求的有效举措；是降低单位运行成本、推进厉行节约的具体体现。

通过资产清查，摸清中心及各所属单位“家底”，有利于单位夯实管理基础，有利于促进资产合理配置，有利于完善单位国有资产数据库；有利于提高资产使用效率；有利于推进厉行节约。从而使中心资产管理实现信息化操作、科学配置、动态管理、为推行资产管理制度化奠定基础。

二、清查范围及组织机构设置

此次资产清查以2015年12月31日为清查基准日，清查范围为中心所有学校及单位（包括西安市六十六中、长庆二中、长庆八中、咸阳长庆子校、咸阳长庆子校礼泉分校、泾河中心学校、长庆未央湖学校、长庆泾渭小学、长庆七中、泾河离退休管理站、中心机关）。

根据陕西省教育厅“统一政策、统一方法、统一步骤、统一要求、分级实施”的工作部署，中心特成立2016年国有资产清查工作领导小组：

组    长：王智兴

副 组 长：孟汉青

小组成员：惠登科  司刚柱  王宇豪  李永奇  赵长荣  

王晓丽  李本淮  第明哲  梁  涛

资产清查工作办公室设在中心财务资产部，王晓丽任办公室主任并负责管理协调工作，梁涛任办公室副主任并负责具体业务工作。

三、严肃纪律、周密安排，确保资产清查工作任务按时完成

各单位要认真落实中心工作安排部署，组成领导班子，落实专职工作人员，明确工作要求、实施步骤，确保资产清查工作任务保质保量、按时完成。

资产清查工作时间紧、任务重，各单位一定要充分认识到做好此项工作的重要性，全力支持相关人员开展工作，所属部门要通力合作，精心组织，克服困难，狠抓落实，按期完成资产清查工作，保证结果真实、可靠，数据准确无误，切实做到账表、账账、账卡、账实相符。    

此次工作结束后，中心将对各单位工作情况予以通报。
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陕西石油普通教育管理移交中心

2016年国有资产清查工作方案
依据财政部关于印发《行政事业单位资产清查核实管理办法》的通知（财资【2016】1号）、《陕西省财政厅关于开展2016年全省行政事业单位国有资产清查工作的通知》（陕财办采资【2016】24号）、及陕西省教育厅《关于开展2016年行政事业单位国有资产清查和产权登记工作的通知》（陕教财办【2016】7号）等有关文件要求，陕西石油普通教育管理移交中心（以下简称“中心”）决定在中心所属九所学校、及中心机关和泾河离退休管站范围内，组织开展国有资产清查工作。现制定如下工作方案：
一、工作原则和目标

按照省厅“统一政策、统一方法、统一步骤、统一要求和分级实施”的工作部署，结合中心实际情况，本着摸清“家底”、夯实管理、规范和加强国有资产管理的原则，中心组织开展各学校（单位）资产的全面清查工作。

通过此次资产清查工作，达到以下几个目标

（一）全面摸清家底。对各单位基本情况、及资产情况进行全面清理和核查，真实、完整地反映各单位的资产状况，为加强各单位国有资产监督管理、促进资产管理和降低运行成本，推进厉行节约奠定坚实基础。

（二）完善管理系统。通过本次资产清查，将中心现有的“人工管理”提升到“信息化管理”水平。建立各单位国有资产管理信息系统，充实和完善各单位资产管理基础数据库， 彻底改变静态管理为动态管理，为加强各单位资产管理和成本管理提供数据支撑。

（三）完善管理制度。根据目前中心资产管理手段相对滞后的实际，结合此次资产清查中发现和暴露的问题，全面总结，认真分析，研究制定符合中心实际的国有资产管理制度。

二、工作方法、内容和步骤

   （一）工作方法

各单位要成立资产清查领导小组，单位主要领导为此次资产清查工作的第一责任人，同时落实专职工作人员，具体负责本单位资产清查核实和账表登记等工作，并配合中心核查工作。

各单位先要进行资产自查工作，初步做好资产存放地点和配合清查工作思路的梳理，以及落实帐卡物对应的工作。届时，中心将组织人力逐个单位进行清查，各单位必须保证现场有专人配合，保证清查工作的高效运转，确保在安排的时间内保质保量的完成任务。

最后完成本单位数据的维护、整理、汇总、待中心审核无误后上报。

   （二）清查范围和基准日：

范围：全中心各中小学、单位及中心机关。

基准日：以2015年12月31日为资产清查基准日。

   （三）工作步骤及时间节点安排：

5月3日——6月10日 （共计29个工作日）为各单位资产清查工作及数据整理、汇总、上报阶段。

6月10日——6月22日（8个工作日），为中心核查、处理存在问题、整理和汇总数据阶段。

6月25日，中心将完成数据汇总、形成报表及工作报告，上报教育厅。

三 、工作要求

（一）各单位要加强资产清查工作的组织领导，第一责任人要切实履行管理责任、明确分工、落实到人。

（二）各单位必须坚持实事求是的原则，如实反映资产管理情况和存在的问题，不隐瞒虚报、不弄虚作假、不得以任何理由干预中心安排的工作人员开展清查工作，保证中心资产清查工作高效准确、按时完成。

  陕西石油普通教育管理移交中心行政事务部 （党委办公室）             2016年 4月  2 8日 印发                                                                           

