陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2016〕12号

关于认真开展2016年“安全生产月”活动
切实做好中小学夏季安全工作的通知
各中小学：

   为扎实做好校园安全工作，牢固树立安全发展观念，确保中心所属学校安全形势持续稳定，按照陕西省教育厅《关于开展2016年全省中小学幼儿园“安全生产月”活动的通知》（陕教安办〔2016〕7号）要求，现就认真开展2016年“安全生产月”活动，切实做好中小学夏季安全工作有关事项通知如下：
    一、指导思想

    贯彻落实省委、省政府《安全生产“党政同责”、“一岗双责”暂行规定》，强化安全观念，落实安全责任，传播法治文化，普及安全知识，曝光安全隐患。通过专题活动和集中宣传，强化问题导向和舆论引导，为促进校园安全、保障广大师生人身和财产安全提供思想保证、精神动力和舆论支持。

    二、活动时间

    2016年6月1日至6月30日。

    三、活动主题

强化安全发展观念，提升全民安全素质。
四、活动内容

（一） 深入学习、宣传、贯彻习近平总书记关于安全生产工作的系列指示、批示和讲话精神，积极传播各级党委和政府的安全生产声音，广泛宣传阐释发展决不能以牺牲人的生命为代价的安全生产红线意识，把安全发展观念与创新、协调、绿色、开放、共享五大理念有机融合，在全社会形成共识，营造安全生产良好氛围。

（二）组织广大师生按照省教育厅“一月一主题、一月一演练”总要求，开展防灾避险和自救互救演练活动，提升应急逃生技能、防灾避险意识和本领。

（三）通过校园广播电视、班团队会、宣传栏、板报墙报、校园网站、微博、微信等形式与途径，全方位开展安全宣传教育活动，培育学生从小注重安全的良好习惯。

（四）加强安全形势研判和隐患整改。各学校要根据校情，对学校面临的安全稳定形势进行认真地分析研判，查找问题，整改隐患，切实把教育、防范、整改工作做到前头；要以“安全生产月”活动为契机，对校园供电线路、风扇固定（尤其是教室的吊扇）、活动器械、基础设施等逐一检查，整改问题，排除隐患，确保中心上半年安全稳定工作目标的实现。
（五）认真做好“六一”安全工作。要按照中心关于“六一”庆祝活动的要求，把确保安全放在各项工作的首位，制定安全预案，分解工作责任，从严控制家长进入校园参与活动人数，认真做好油田单位代表来校慰问少年儿童接待工作；由于组织庆祝活动，学生到校、离校时间有变的，要及时通过校讯通等方式告知家长。

（六）切实做好高考、中考安全管理。进入6月，高考、中考及期末考试将陆续开始，师生外出参加考试、阅卷等集体活动明显增多；同时，由于进行考试，学校正常的作息时间可能有所调整，学生到校、离校时间也可能有所变化；再加上考试对师生的压力等因素影响，学生容易出现情绪不稳、焦虑等心理问题以及违规违纪事件。因此，各学校要进一步提高认识，加强管理，在期末所有工作中始终把安全放在第一位，从考前安排、考中组织，考后离校等，都要按照上级有关要求，从细、从实、从严，确保期末工作安全、平稳进行。

（七）高度重视预防溺水工作。溺水是造成中小学生意外死亡的第一杀手，预防溺水是国家和省厅高度重视、反复强调的重点工作。各学校必须要将《教育部基础教育一司致全国中小学生家长的一封信》转发学生，并将家长签字的回执收回存档备查。
五、活动要求
（一）加强领导，精心组织。各学校要强化对活动的组织领导，结合本校实际，细化校园“安全生产月”活动方案，确保活动顺利开展。要广泛动员全体师生参与，营造安全是每个人责任的意识，为全省安全生产形势稳定奠定良好文化氛围。

（二）紧扣主题，服务大局。校园“安全生产月”活动要紧扣“强化安全发展观念，提升全民安全素质”的主题，推动学校建立健全安全工作责任体系，增强校园安全责任感，落实校园安全主体责任。要紧紧围绕校园隐患排查整改和重点场所专项整治，加大宣传力度，及时推广好经验、好做法。各学校要在6月份每周星期三18:00前将本校活动信息发至指定邮箱，并于6月29日前将本校“安全生产月”活动总结报中心安全稳定办公室。
联 系 人：毛德科        联系电话：86978178

电子邮箱：sx_mdk@163.com
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