中共陕西石油普通教育管理移交中心委员会文件
陕油教党〔2020〕57号

关于开展2020年度基层党组织书记抓党建

述职评议考核工作的通知
各中小学党组织、中心机关党支部、泾河退管站党支部：

按照委厅机关党委《关于开展2020年度基层党组织书记抓党建述职评议考核工作的通知》（陕教机党〔2020〕56号）要求，现就做好中心2020年度基层党组织书记抓党建述职评议考核工作有关事项通知如下：

一、范围和方式

各学校党组织书记，中心机关和泾河退管站党支部书记述职评议，由中心党委统一组织实施，以党委扩大会议的形式组织。各学校党总支负责所属基层党支部书记述职评议考核工作，以党总支扩大会议形式组织，述职评议要做到全覆盖。

二、主要内容

2020年度基层党建述职评议考核，以履行基层党建工作责任，提升组织力为重点，紧扣年度党建重点任务进行。突出政治功能，推动基层党组织全面进步、全面过硬。

（一）深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实习近平总书记关于陕西的重要讲话和指示批示，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”情况。

（二）破除形式主义、官僚主义，解决机关党建“灯下黑”“两张皮”，抓作风纪律建设、落实中央八项规定等突出问题情况。

（三）党组织书记履行抓党建和全面从严治党工作第一责任人职责，推动党组织履行抓基层党建工作主体责任，班子其他成员履行分管领域党建工作责任等情况。

（四）基层党建重点任务完成情况，特别是贯彻落实《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》和省委《六条措施》，不断加强和改进机关党的建设情况。贯彻执行《中国共产党支部工作条例》，加强党支部标准化规范化建设情况。开展抓党建促脱贫攻坚、“对标定位、晋级争星”、主题党日活动，严肃党内政治生活，落实“三会一课”、落实党员积分制管理，谈心谈话、民主评议党员等工作情况。贯彻落实《中国共产党党员教育管理工作条例》等党内法规，强化党员教育管理监督，做好党员发展工作，加强流动党员管理等情况。管好用好党员管理信息系统，运用“学习强国”学习平台，提升党员教育管理信息化水平，发挥党员先锋模范作用等情况。

各单位要结合实际，在把握好以上四个方面内容的基础上，还要梳理总结“不忘初心、牢记使命”主题教育问题整改、省委巡视整改、落实意识形态工作责任制、以案促改以及上一年度述职评议考核中指出问题，提出要求的落实情况。

三、方法步骤

（一）全面盘点梳理工作。委厅各党组织要对照上年度整改承诺和今年基层党建重点任务查漏补缺，抓紧解决尚未整改到位的问题，强力推进党建与业务深度融合。

（二）认真撰写这职报告。在全面总结党建各项工作情况的基础上，坚持问题导向，注重用事例和数据说话，客观反映经验和成绩，深入查找存在问题，针对督查、点评和查摆的突出问题，反映整改情况。党组织书记述职时间控制在10分钟以内，述职报告字数控制在1500字左右，请于2020年12月20日前报中心党办邮箱审核。

（三）召开述职评议大会。中心将在2021年1月10日左右召开党委（扩大）会议，组织中心各学校党组织书记，中心机关和泾河退管站党支部书记在大会上向党委述职，并对现场述职同志进行点评。会议邀请各校部分党员干部群众代表参加，所有参会同志对各单位党组织书记述职情况进行评议打分。述职评议大会具体时间、地点另行通知。

（四）抓实考核评价工作。考核过程注重实绩实效，采取书面、现场与平时考核相结合的方式。考核满分为100分，现场（书面）述职占比60%，日常工作及重点任务完成情况占比40%。日常工作及重点任务完成情况由中心党委办公室会同党委组织部，结合平时工作落实情况及督导、指导、检查情况进行打分。对党组织书记抓基层党建工作情况形成综合评价意见，按“好、较好、一般、差”确定等次。其中，评价等次“好”的比例一般不超过三分之一。

（五）强化考评结果运用。述职评议考核结果经党委会研究审定后，在一定范围内通报。抓基层党建工作是党组织书记工作实绩评定的重要内容，作为领导干部选拔任用、培养教育、奖励惩戒和年度目标责任考核的重要依据，将归入干部人事档案。对述职评议考核等次未达到“好”的，其年度考核结果不得评定为“优秀”等次；对综合评价等次为“一般”和“差”的，要约谈提醒、限期整改，问题严重的要依照有关规定严肃追责问责。

（六）持续抓好整改落实。述职评议考核结束后，述职的党组织书记认真梳理分析自己查摆、上级点评的问题，列出问题清单，明确完成时限，实行台账式管理，逐项抓好整改落实。中心党委将对照清单，跟踪问效推动落实。

四、有关要求

中心党办负责审核各党组织书记的述职报告，对述职报告查找问题不到位、分析原因不深刻、整改措施不实在的责令修改或重写。各学校党总支要按照“严”和“实”的标准，组织所属党支部书记述职评议考核工作，认真制定工作方案，认真组织实施，合理确定等次。考核结束后5个工作日内，将考评结果报中心党办备案。总体上，请于2020年1月20目前完成所属基层党支部党建述职评议考核工作。

联系人；汪玉生
电话：029-86978178
电子邮箱：sxsypjzxdb@163.com
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