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陕西石油普通教育管理移交中心关于做好2021年寒假和春节期间安全稳定工作的通知

各中小学、机关各部门、泾河离退休管理站：

近期，因天气严寒造成我省部分河 (湖 ) 面结冰，宝鸡市、西安市先后发生多名中小学生在冰面玩耍，共造成4名学生意外落水溺亡的重大事故。元旦假期，咸阳市 1 名初中学生私开自家车，搭乘 5名同校学生在凌晨发生交通事故，导致同车 3 名学生当场死亡的重大交通事故。接连发生的涉校涉生重大安全事故和学生死亡问题，教训惨痛，发人深省。同时，暴露出事发学校对安全工作意识淡薄，安全教育管理制度针对性、实效性不强，家校共育、跟踪问效落实不到位等突出问题。省委省政府领导对此高度重视，专门作出批示，要求各地各学校要扎实做好学生安全工作，落实学校、家庭齐抓共管责任，切实保障学生生命安全。

目前，春节寒假日益临近, 加之新冠肺炎疫情防控形势严峻，为保障师生生命财产安全和身体健康,确保中心大局持续稳定，加强学生安全教育管理，防止各类事故发生，扎实做好寒假和春节期间中心各学校安全稳定工作，根据《中共陕西省委教育工委办公室关于做好2021 年寒假和春节期间安全稳定工作的通知》（陕教工稳办[2021]1号）和《关于扎实做好冬季学校安全工作的紧急通知》（陕教明电[2021]1号）的要求，现就做好 2021 年寒假和春节期间安全稳定工作有关事项通知如下：

一、严防麻痹思想，落实安全责任。各学校要高度重视学校放假前和放假期间的安全工作，始终绷紧学生安全这根弦,层层传递压力,明确责任，抓好工作落实。特别是要针对当前天气严寒造成河流、湖面、涝池等水域结冰而导致学生冬季溺亡的新情况，针对中小学生私开车辆引发事故的新问题。学校主要领导要切实提高政治站位，以师生生命安全为宗旨，坚持守土有责、守土尽责，强化风险意识，见微知著、未雨绸引，及时消除盲区，堵塞漏洞。要认真落实冬季校园安全工作要求和 2021 年1 月5日全省教育系统校园新冠肺炎疫情防控工作视频会议精神，亲自安排部署各项安全防范保障工作，认真落实安全稳定“一岗双责”和主体管理责任，扎实做好各项校园安全工作，确保师生生命安全和校园安全稳定。

二、狠抓安全教育，做好安全防范。各学校要牢固树立安全发展理念，做好安全教育和安全防范工作。在寒假前要组织全体师生开展一次专项安全教育，进行疫情防控、交通安全、消防安全、防范电信网络诈骗、防范邪教渗透、防寒防冻、防食物中毒、防煤气中毒、防冰面落水等方面的安全教育，教育提醒广大师生自觉养成良好的生活、饮食习惯，形成浓厚的安全教育氛围。同时，各学校要高度重视学生身心健康、人际关系等方面情况，密切关注抑郁、家庭纠纷、考试压力等因素对学生心理的影响，及时摸排掌握师生心理问题风险，有效跟进干预和引导，杜绝自杀等非正常死亡。要精心安排保障好留校教职工的寒假生活，走访慰问困难群众，协调解决教职工实际困难。要把日常安全教育管理工作落小、落细、落实，坚决杜绝重留痕、轻实效等形式主义问题，真正让全体师生对安全法规制度和各项要求入心入脑，贯穿到日常学习和生活中去，注重宣传教育的针对性和实效性，切实增强学生安全意识和防护能力，决不能仅仅停留在口头上、教案里。

进一步密切家校联系，把落实家庭对学生的安全监护作为学校安全工作的重要抓手。利用家委会、家长会、家长课堂以及新媒体等多种途径，教育引导学生家长、监护人共同参与学生安全教育管理工作，切实承担起学生离校之后以及假期的看护监管职责，特别是要高度关注并加强对留守儿童家庭、单亲家庭、离异家庭、进城务工子女家庭学生以及有心理疾患学生的管理、监督疏导和情感交流。各学校要根据本校实际，及时组织召开学生家长会，从心理健康、出行安全、食品安全、监护责任落实等方面进行再强调、再提醒，强化家长或法定监护人的安全意识和监管责任，下功夫做好节假日和寒假期间对未成年子女的管教和监护。

特别要做好疫情防控工作。随着中心各学校陆续放寒假和春节假期临近，人员流动将大幅增加，校园新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂。各学校要始终高度重视疫情防控工作,坚决克服麻痹思想、松劲心态，严格落实省应对新冠肺炎疫情工作领导小组和教育部有关要求，按照陕西教育系统新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组《关于做好寒假和“双节"期间校园新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》( 陕教疫控组发[2020] 80 号 ) 要求，抓紧抓实抓细疫情防控各项工作。加强健康教育，引导教育广大师生严格遵守属地疫情防控要求，坚持科学佩戴口罩、保持社交距离、勤洗手等良好习惯。

三、开展隐患排查，落实管理责任。各学校在放寒假前，组织专门力量对学校的校车安全运行情况、在建工程、实验室危险化学品安全、消防安全、校园安全、校舍安全、门禁安全等重点安全领域认真进行安全检查，落实好校园各项安全防范措施。对检查发现和排查梳理的校园及周边安全方面存在的突出问题，教育行政部门要联合相关职能部门进行研究解决和整改。

对一时难以解决到位的问题，要充分利用节假日和学生放假时间，指定专人进行整改，并对需要调整维修的设施设备和仪器集中进行更换和维护。节假日和寒假期间要对校园实验室、计算机房、多媒体教室等场所，采取断电、断水，加强巡逻等措施，防范意外事故发生。要加强对校园内建筑物，尤其是校舍和在建工程、施工工地的安全隐患排查，全面加强管控力量。

四、确保政治方向，维护政治安全。当前，美西方敌对势力对我攻击抹黑、遏制打压不断加剧，教育系统维护意识形态领域安全、防范美西方敌对势力渗透破坏任务复杂艰巨。各学校要充分认识当前维护教育系统安全稳定工作面临的新问题新挑战。各学校要认真贯彻落实《党委 (党组 ) 意识形态工作责任制实施办法》，强化形势研判，积极履行守阵地、防渗透责任，有效防范应对各类风险问题，切实维护学校政治安全。要引导师生充分认识当前涉美问题的复杂性和严峻性，对重大敏感问题发声应把握分寸, 严守纪律底线，有效防范可能引发和争议、炒作的言行, 避免授人以柄；要严格重点人、敏感人教育管控工作，落实分级分类管控措施，对多次发表错误言论的重点人不给在学校发声机会；要进一步规范学校公众号、微信、微博等自媒体管理，不得假学术之名传播有害言论，确保政治方向不出问题；要持续深化抵御宗教邪教向学校渗透专项行动，及时核查处置各类非法组织利用假期拉拢渗透师生问题线索，有效遏制放假期间传教活动可能抬头的态势；要加强对学生社会实践等活动指导，对涉及重要领域的敏感活动要稳妥劝阻。

五、及时进行总结，加强风险研判。各学校要深入总结 2020 年在疫情防控等复杂背景下维护学校安全稳定工作的成功经验和有效做法，巩固形成制度机制，着力构建新时代学校政治安全和校园稳定综合防控体系。要深入研判本地、本校 2021 年面临的风险问题，主动防范化解，针对建党百年、平安建设等制定专项工作方案，研究制定“十四五”期间学校维护安全稳定工作规划，提升工作的系统性和前瞻性。

六、做好应急值守，妥善处置突发。各学校要严格落实值班和值守应急工作，严肃值班纪律，畅通信息渠道，加强值班力量，坚持领导带班、专人值班制度。带班领导要随时掌握学校的安全动态，提前做好应急准备。寒假期间，严格做好校园门禁管控，做好重点要害部位的安全保卫。遇有重大突发情况和重要信息要第一时间报告当地政府，同时上报中心相关部门和领导，并及时采取应对处置措施。要进一步完善应急处置预案，强化应急演练，做好应急处置准备。做到反应快捷、行动迅速、处置有力，最大限度降低和减少人员伤亡和财产损失。
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