陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2021〕17号

陕西石油普通教育和理移交中心关于转发
《全省教育系统 “4 .15”全民国家安全教育日
活动实施方案》的通知
各中小学：
按照教育部、省委国家安全委员会办公室和中共陕西省委教育工委办公室有关要求，为落实全省教育系统 2021 年“4·15” 全民国家安全教育日活动安排，现将《全省教育系统 2021 年“4·15”全民国家安全教育日活动实施方案》转发你们，请结合实际，按要求认真组织开展教育日活动。
活动结束后，请各学校对活动情况进行全面总结，于 4 月16日17:00时前以将电子文档报送中心安全稳定办。
联系人：谭海涛
电  话：86978178    手机：15202480246
附件：全省教育系统 2021 年“4·15”全民国家安全教育日活动实施方案。
2021年4月6日
附件：
全省教育系统 2021 年“4·15”
全民国家安全教育日活动实施方案
2021 年是中国共产党成立 100 周年，也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。4 月 15 日将迎来第 6 个全民国家安全教育日。为推动国家安全宣传教育深入开展，进一步增强全省教育系统广大师生的国家安全意识，现就开展 2021 年“4·15”全民国家安全教育日活动制定如下实施方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 坚持总体国家安全观, 着力防范化解重大风险,结合新冠肺炎疫情常态化防控工作要求，采用通俗易懂的形式和方法，精心组织宣传教育活动，确保总体国家安全观、国家安全工作的重大部署和要求深入人心、落到实处。
二、活动主题
坚持总体国家安全观，统筹发展和安全,统筹传统安全和非传统安全，营造庆祝建党 100 周年良好氛围。
三、活动时间
2021年4月5日至4月16日。
四、活动安排
(一) 活动主要内容。
紧密结合《大中小学国家安全教育指导纲要》的贯彻落实，依托国家安全有关部门、研究机构和专家学者，深化对《宪法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《中华人民共和国反间谍法》等法律法规的宣传教育，大力宣传政治安全、国土安全、军事安全、文化安全、科技安全、网络安全等 11 个领域的国家安全任务，以及国家安全制度，国家安全保障，公民、组织的义务和权利等规章，提高广大师生国家安全意识和能力。
(二) 活动基本形式。
一是利用西北工业大学安全教育体验馆、陕西师范大学国家安全教育研究院等全省国家安全教育实践基地资源, 组织开展主题宣传教育活动; 二是利用网络教学平台,将国家安全专题宣传教育和课程教学有机结合; 三是在门户网站、微博、微信公众号等平台开辟线上国家安全宣传教育专栏，播放警示教育视频，推送相关文章，推荐关注相关公众号，宣传国家安全知识; 四是制作高校领域维护国家安全宣传教育的短片、动漫、教育视频等;五是采取线上与线下相结合的方式,组织开展“大学生国家安全知识竞赛”; 六是开展同上一堂国家安全教育课、主题班会、主题演讲、征文活动、举办专题展览等活动，增强教育感染力、针对性和实效性。
(三) 活动总结上报。
活动结束后，各级教育行政部门、各学校要认真总结活动开展情况，梳理好的经验和做法，完善总结报告并按要求上报。
五、工作要求
(一) 充分认识宣传教育活动重要意义，精心组织实施。
各级教育行政部门、各学校要高度重视国家安全日宣传教育活动，结合实际细化活动方案，精心组织实施，增强针对性，扩大覆盖面，确保宣传教育效果，以特色鲜明、形式多样的宣传教育活动营造广大师生共筑安全屏障的浓厚氛围。
(二) 严格落实疫情防控措施，确保活动安全顺利开展。
宣传教育活动要严格落实常态化疫情防控措施, 始终把师生生命安全和身体健康放在第一位,加强线上线下结合, 减少人员聚集，实现疫情防控和国家安全宣传教育两手抓、双促进。
(三) 注重活动积累，不断提升宣传教育活动质量。
在国家安全宣传教育工作中, 要认真研究开展国家安全宣传教育工作的规律方法,积极探索将集中宣传教育活动与日常宣传教育活动相结合的有效途径,不断创新网络宣传教育形式，建立国家安全宣传教育长效机制，持续推进国家安全教育进校园、进教材、进头脑。                -
陕西石油普通教育管理移交中心行政事务部        2021年4月 2 日印发


