陕西石油普通教育管理移交中心文件
陕油教发〔2021〕19号

陕西石油普通教育和理移交中心
关于做好2021年防灾减灾救灾工作的通知
各中小学：
2021 年是中国共产党成立 100 周年，是“十四五”规划开局和全面开启建设社会主义现代化新征程之年, 做好防灾减灾救灾工作意义重大。为贯彻落实教育部、省防灾减灾救灾委员会、省防汛抗旱总指挥部工作部署，全力做好 2021 年学校防灾减灾救灾工作，现就有关要求通知如下。
1、 切实提高思想认识
各学校要深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾和防汛救灾重要论述重要指示精神,认真落实党中央、国务院关于防灾减灾救灾各项决策部署，按照省委、省政府工作要求，树牢安全发展理念，坚持“人民至上、生命至上”，增强忧患意识、责任意识，落实“两个坚持，三个转变”要求，统筹实施校舍维修加固，开展重大自然灾害应急处置和恢复重建，大力加强学校防灾能力建设,切实保障学校、广大师生安全和正常教育教学秩序。
2、 加强统筹协调和组织领导
各学校要认真贯彻落实属地党委和政府关于防灾减灾救灾的工作部署，加强与应急管理、水利、气象、地震等单位的沟通配合，在灾害应对、应急救援、灾后恢复重建等工作中协同一致，形成防灾减灾救灾的强大合力。要切实加强学校防灾减灾救灾工作组织领导, 结合各地各校实际进一步明确2021 年的工作任务，落实各项工作措施，压实工作责任，健全应急演练、重大事项报告、值班值守、监督检查等制度，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，切实提升防灾减灾救灾能力。
3、 提升学校校舍安全水平
提升校舍安全水平是增强学校防御自然灾害能力的基础。各级教育行政部门各学校要按照《建筑工程抗震设防分类标准》(GB50223-2008 ) 有关规定，突出抓好不安全校舍、抗震设防不达标校舍的排查、鉴定和维修加固工作。要加快地震易发区未达到抗震设防要求校舍的鉴定、抗震加固工作。要对其他建筑改建、改用为学校校舍的房屋进行排查、鉴定，对不符合抗震设防要求的校舍。深入贯彻落实《国务院办公厅转发教育部等部门关于建立中小学校舍安全保障长效机制意见的通知》(国办发[2013]103号 )，构建保障中小学校舍安全的制度体系。严格执行基本建设程序,确保新建校舍全部符合抗震设防和国家综合防灾要求。
4、 深入开展灾害风险隐患排查治理
各学校要进一步强化系统观念、问题导向、底线思维，全面加强工作预判，加大灾害风险隐患排查整治力度, 从源头上防范化解安全风险, 真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。积极联合相关部门组织开展学校及周边各类自然灾害隐患排查和治理工作,组织力量对学校校舍、在建工程、校内临时建筑、电气设备、排水设施等进行全面排查检查，建立工作台账，层层压实责任，狠抓整改落实，强化风险防控，消除安全隐患。
5、 扎实做好灾害应急准备
各学校要进一步增强忧患意识，加强风险研判, 完善应急预案,做好灾害应急准备工作。要加强与气象、水利、自然资源、地震等部门沟通，及时了解掌握各类灾情预测预报信息，多途径、多平台发布灾害预警信息，确保不漏一人。结合各地各校实际，积极开展防汛救灾演练,提升突发洪涝灾害防范应对能力。提前制定学校师生紧急疏散转移方案和教学计划、考试安排等调整方案，遭遇暴雨洪涝、泥石流、地震、台风等重大突发自然灾害时，要灵活调整教学计划,必要时果断停课，安全有序组织师生疏散转移并妥善安置。积极稳妥做好因灾受伤师生救治工作，科学有序做好师生安置复课、灾害损失评估、灾后恢复重建等工作。加强应急值守和信息报送，严格执行值班制度和领导带班制度，特别是加强寄宿制学校值班工作，确保及时处置险情。
6、 认真开展防灾减灾日活动
2021 年5 月12 日是我国第 13 个全国防灾减灾日，主题是“防范化解灾害风险，筑牢安全发展基础”，5 月8日至 14 日为防灾减灾宣传周。各学校要充分认识做好灾害风险防范化解工作的重大意义, 认真组织开展 2021 年全国防灾减灾日各项活动。加大宣传教育力度，通过课堂教学、参观考察、体验操作等多种方式，面向师生普及洪涝、台风、地震、森林草原火灾等各类灾害知识, 提升广大师生灾害风险防范意识和能力。加强与相关单位的沟通配合，充分利用科技馆、科普展示馆等校外资源开展防灾减灾救灾宣传教育活动。重点针对城市内涝、地质、台风、地震等灾害，因地制宜组织开展包含灾害事故预警、应急指挥、人员疏散、信息共享等内容的演练活动，提高灾害应急能力。
7、 工作情况报送要求
各学校要将相关工作情况以书面形式(电子版 )及时报送看中心安全稳定办。 具体要求如下: 2021年4月30日前报送 2021年防灾减灾救灾工作安排、汛前检查、防汛救灾应急演练、风险隐患排查整改等情况; 5 月 14 日前报送防灾减灾日工作开展情况; 11 月 10 日前报送防灾减灾救灾工作总体情况。重大灾情险情应对处置工作情况请及时报送。
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