公 务 通 知
陕油教字〔2021〕15号

石油普教中心关于组织开展“从小学党史 永远跟党走”主题教育活动的通知
各中小学：

为热烈庆祝中国共产党成立100周年，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强党史学习教育，引导中小学生坚定不移听党话、跟党走，按照陕西省教育厅《关于在中小学组织开展“从小学党史 永远跟党走”主题教育活动的通知》要求，将在各学校组织开展“从小学党史 永远跟党走”主题教育活动。现将有关事项通知如下。

一、活动主题

从小学党史 永远跟党走

二、活动时间

2021年4月至9月。

三、参加对象

中心下属各中小学。

四、活动内容

（一）“图话百年”宣传教育活动

各学校要组织学生通过人民日报少年客户端、国家中小学网络云平台（https://ykt.eduyun.cn/）等刊发的“图说百年”小视频和“话说当年”文章，开展党史学习，结合国旗下讲话、专题演讲、交流分享、研学实践等活动，引导学生读懂历史这部最好的教科书，从中源源不断汲取思想养分，播种理想信念种子。

（二）“学习新思想，做好接班人”阅读活动

各学校于4月起开始启动“学习新思想，做好接班人”阅读活动，要求要将阅读活动要作为主题教育活动的主线，持续开展，贯穿始终。要组织学生通过人民日报少年客户端、国家中小学网络云平台开设的“走进新时代”“从小学用典”等专栏，深入学习习近平总书记的重要活动内容和重要讲话精神，将阅读文章与学科教学、班团队活动、校园文化建设等相结合，持续深入开展时事政策教育，帮助学生学好主题文章、了解国家大事，理解习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵，扣好人生第一粒扣子。

（三）“听老一辈讲革命故事，做新时代好少年”活动

各学校于5月开展“听老一辈讲革命故事，做新时代好少年”活动。要深入发掘本地老干部、老战士、老专家、老教师、老模范资源，广泛联系邀请“五老”进校园讲述革命、建设和改革的故事。各学校要以地区或学校为单位，通过组织安排现场讲座、视频连线、团队会、社区服务等形式开展活动。要深入挖掘典型故事和实践案例，充分激发学生的参与热情，着力扩大活动的覆盖面和影响力。

（四）“寻访红色足迹”红色教育实践活动

各学校于6月开展“寻访红色足迹”红色教育实践活动。以延安精神为主题，开展红色文化教育。要充分挖掘延安精神的精髓和文化内涵，把延安精神融入到学校体验教育和校外实践教育中。要利用研学基地、爱国主义教育基地、革命博物馆、纪念馆、革命旧址等场所，组织学生参观实践，进一步发挥实践育人作用，不断增强仪式感、参与感，着力引导学生追寻红色记忆，学习英烈事迹，感受红色文化，弘扬革命精神，传承红色基因。同时结合开展劳动教育，引导学生树立马克思主义劳动观，崇尚劳动、尊重劳动，培养劳动精神，增强对劳动人民的感情。

（五）“童心向党”班会活动

各学校于7月开展“童心向党”班会活动。要充分利用各类专题教育资源，以班级为单位精心举办好主题班会。积极组织学生挖掘、整理和讲述党的故事，大力学习宣传“3 个 100 杰出人物”的感人事迹，弘扬党和人民在各个历史时期奋斗中形成的伟大精神，特别是新时期形成的特区精神、科学家精神、探月精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神，让学生充分交流学习体会，教育引导学生感悟党的初心使命，礼赞百年华诞，厚植爱党爱国爱社会主义情感。

（六）第四届“全国中小学生电影周”活动

各学校要组织学生观看 3-5 部反映党史优秀人物、时代楷模和革命传统教育主题的优秀影片，激励学生学习英雄模范，汲取前行力量。国家中小学网络云平台设立了优秀影片展映专栏，各校在组织学生观影活动中可自行参考。各学校要鼓励学生通过电影学习党史国史、了解党情国情，感悟党的真理力量和实践力量，用影评形式记录观影心得体会，深入开展中小学爱国影视教育活动。

（七）“开学第一课”节目

秋季开学后，各学校要利用新生教育、入学教育的契机，以“开学第一课”节目为载体，组织多种形式的开学教育活动，培养学生对党的政治认同、情感认同、价值认同，更加坚定实现中华民族伟大复兴的信心和决心。

五、活动要求

（一）高度重视，精心组织。各学校要高度重视，充分认识中小学党史教育的重大意义，要提高思想认识，统一部署，确保主题教育活动覆盖在校的每名中小学生，确保学有所得、学有所悟。各校要根据实际情况认真组织主题教育活动，研究制定出细化的活动实施方案，于5月10日上报中心教育管理部。

（二）突出重点，注重实效。各学校要统筹安排，将学校德育工作充分融入到系列活动中，妥善安排，合理规划，杜绝形式主义，注重实效，力争取得良好效果。各校要合理安排时间，把握好开展系列活动的时间节点，严格按照主题教育活动进行组织和安排，每月一个主题，确保主题教育活动深入开展。

（3） 及时总结，宣传推广。各学校要将主题教育贯彻落实情况形成月报制度，每月30日前将活动开展情况形成总结报告（体现主要措施、亮点特色、取得成效），上报中心教育管理部。总结报告要突出活动开展过程中的优秀案例，可以是单项活动，也可以是整体活动开展情况。

主题教育活动结束后，各校要将活动总体开展情况，形成3000字总结报告（主要措施、亮点特色、取得成效），于2021年9月6日上报中心教育管理部。
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