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陕油教发〔2021〕 46号


陕西石油普通教育管理移交中心
关于做好2021年教师节庆祝活动的通知
各中小学、机关各部门、泾河离退休人员管理站：
今年9月10日是我国第37个教师节，为切实增强广大教师的职业荣誉感、历史使命感和社会责任感，强化尊师重教氛围，弘扬新时代教师爱岗敬业、无私奉献、勇于担当、立德树人的精神，根据《陕西省教育厅关于做好2021年教师节庆祝活动的通知》（陕教师办〔2021〕25号）精神，为做好2021年教师节庆祝活动，现就有关事项通知如下：
一、主题及意义
今年教师节的主题是：赓续百年初心，担当育人使命。各校要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，铭记中国共产党奋斗历程，传承红色基因，赓续建党初心，弘扬伟大建党精神，切实担当为党育人、为国育才的光荣使命。教师节庆祝活动要与党史学习教育、师德专题教育有机结合，将学习教育活动推向深处，落到实处。要引导教师积极投身教育教学改革，着力打造“三个课堂”，实施“课堂革命·陕西行动”，推进五项管理。深刻理解“双减”的育人价值，强化学校的育人主阵地作用。统筹兼顾教师队伍建设改革，着力推进教师评价制度改革，深化教师管理综合改革，增强优秀人才从教意愿，提升教师从教动力。
二、主要内容
（一）开展尊师主题月活动。九月为尊师主题月，各校要结合实际，加强尊师文化建设。面向广大师生和全社会征集感恩教师、歌颂教师的短视频、微电影、文艺作品等，进行集中展示。开展以“缅怀师恩，难忘师情”主题征文活动，广泛宣传，全面展示新时代广大教师立德树人的良好形象。
（二）积极开展宣传工作。各校要利用教师节关键节点，积极宣传一年来学校在教育教学和学校发展等方面取得的优异成绩；要注重挖掘身边的好榜样，树立好教师典型，宣传先进工作团队，带动感召广大教师学习优秀教师的事迹和精神，学习热爱教育的情怀与坚守；要积极宣传学校培养出的成绩优异的学生、认识发生巨大转变的学生以及取得重大进步的学生；要积极宣传对学校工作给予大力支持的单位和个人；要总结宣传学校在学生管理、学生教育、课堂教学以及特长培养等方面摸索出的成功经验。充分利用广播、门户网站、“三微一端”、橱窗、板报等各类媒体宣传平台，广泛宣传和全面展现新时代广大教师良好形象，加强尊师文化建设，唱响尊师重教的主旋律。
（三）开展“为教师亮灯”活动。于9月10日19:00-21:30期间开展“为教师亮灯”公益活动，有LED电子屏的学校，滚动显示“老师，您好！”“老师，您辛苦了！”“教师节快乐！”“赓续百年初心，担当育人使命”等字幕，引导社会各界感念师恩、礼敬教师，与全省教师共度节日。不具备LED电子屏条件的学校，可以将相关内容制作横幅，悬挂在校园显著位置。
（四）组织教师宣誓承诺活动。结合2021年秋季学期开学，推进《陕西省师德师风建设三年行动计划（2021-2023年）》的落实，各校要开展教师宣誓活动，誓词以模范遵守教育部颁布的《新时代教师职业行为十项准则》《教师职业道德规范》和中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治工作为主要内容。把教师宣誓作为加强师德建设的重要载体，切实增强教师教书育人责任感、使命感和荣誉感。
（五）深入走访慰问一线教师。 教师节前，各校要积极开展慰问教师活动，特别是要关心老党员教师、老专家、家庭困难教师，与一线教师座谈，倾听意见建议，积极了解教师所急所需所盼，为教师办实事、做好事、解难事，把中心对教师队伍的关怀传达到每名教师。
 三、工作要求
（一）切实加强组织领导。各校要把开展教师节庆祝活动作为增强教师队伍凝聚力的重要契机，明确分工，精心组织，创新开展工作。结合当前疫情防控和我省举办第十四届全国运动会的要求，要严格落实当地教育行政部门的规定，制定活动方案，要积极筹划，做好教师节庆典活动在线上和线下召开的两手准备；要发扬求真务实作风，力戒形式主义，反对铺张浪费，勤俭节约、隆重简朴开展教师节各项宣传庆祝活动，让活动赢得教师普遍喜爱、赢得群众关注支持。各校要主动将活动安排向中心汇报，加强与有关部门的沟通协调，争取有关方面的大力支持，确保广大教师度过一个喜庆、祥和的节日。
（二）积极营造良好从教环境。各校要突出师德第一标准，深入实施《陕西省师德师风建设三年行动计划（2021-2023年）》，健全师德师风建设组织体系，深化师德师风宣传教育，抓好师德培训，明确师德师风监督机构，对师德师风方面突出问题开展专项治理。持续推进《陕西省中小学教师减负清单》贯彻落实，对标《陕西省中小学教师减负工作重点任务台账（2021年）》，扎实推进落实，营造良好从教环境。开展为教师集中办一件实事、举办一次公益活动、奉献一份爱心活动，让广大教师切实感受到党和政府、社会各界的关怀、关心和关爱。
请各校将开展庆祝教师节活动的组织实施情况电子版于9月14日（星期三）前报中心人事部。
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