中共陕西石油普通教育管理移交中心委员会文件
陕油教党〔2021〕29号

关于进一步做好治理教育乱收费工作的通知
各中小学：

为深入贯彻教育部、国家发展改革委、财政部、国家市场监管总局、国家新闻出版署印发的《关于进一步加强和规范教育收费管理的意见》（教材〔2020〕5号），全面落实教育部财务司《关于2021年加强教育乱收费治理工作的通知》（教财司函〔2021〕188号）和陕西省治理教育乱收费厅际联席会议办公室《关于进一步做好全省治理教育乱收费工作的通知》（陕教治办〔2021〕3号）有关要求，进一步做好中心治理教育乱收费工作，坚决纠正和严肃查处损害群众利益的教育乱收费行为，结合中心实际，现就有关事项通知如下。

    一、依规收取住宿费

各学校要严格依据有关教育收费政策，按学年或学期收取住宿费，不得跨学年或学期预收。住宿费按政策进行调整的，要实行“新生新办法、老生老办法”。学生因故休学、退学、提前结束学业或经批准转学的，学校要按照相关政策，结合实际学习时间，及时做好退费工作。各学校要严格落实相关招生政策，严禁以任何名义收取或变相收取借读费、择校费、与招生入学挂钩的赞助费、捐资助学款或教育成本补偿费等额外费用，严禁通过基金会、社会中介等第三方关联交易变相收取择校费。

二、合理收取服务性收费或代收费
各学校要严格按照政策规定收取服务性收费和代收费，必须坚持学生自愿和非营利性原则。学校不得擅自设立服务性收费和代收费项目，严禁将服务性收费和代收费与行政事业性收费一并收取，严禁强制或变相强制提供服务并收费，严禁只收费不服务。学校和教师在为学生服务、代办有关事项的过程中不得获取任何经济利益。确有折扣的，折扣部分须及时全额返还学生。

严禁学校将国家已明令禁止的或明确规定由财政保障的项目，以及国家和本地区课程改革要求安排的教育教学活动、教学管理范围内的事项纳入服务性收费或代收费事项，如讲义资料、校本教材、试卷、印刷、电子阅览、图书馆查询、自行车看管、取暖、降温、饮水、商业保险、校园安全保卫等费用。各学校要切实按照四部委《关于进一步加强中小学生校服管理工作的意见》，按照学校所在地教育行政部门的要求，强化校服选用监管，规范征订备案程序，从严把控校服价格，不得违反市场原则采取“定点”“定商标”等方式干涉交易，要在坚持自愿原则的前提下选择质量过硬、价格适宜的校服推荐给家长、学生。要严格规范家委会行为，严禁以家委会名义滩派收取上述费用。

学校学生食堂要严格执行学校所在地物价局、教育局最新政策及伙食费标准，各学校不得强制学生在校就餐。学校一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所，确有需要设置的，应当依法取得许可，并避免售卖高盐、高糖及高脂食品。

学校要做好教辅材料无偿代购服务，学生购买教辅材料必须坚持自愿原则，坚持一科一辅的原则，任何单位和个人不得以任何形式强制或暗示学校或学生购买或在指定地点购买指定的教辅软件、资料或电子书包（电子表）等，不得进入学校宣传、推荐和推销任何教辅材料，坚决查处违背自愿原则以及在《陕西省中小学教辅材料推荐目录》评议公告范围之外强制订购教辅材料的行为。严禁中小学校以信息化教学、智慧校园建设或分班教学为名，强制或变相强制学生购买平板电脑或教育APP及相关设备。学校在教学、管理过程中作为工具要求统一使用的教育APP，不得向学生及家长收取任何费用。

三、科学收取课后服务费

各学校要严格落实由学生和家长自愿选择的要求，及时将课后服务的申请程序、服务内容、人员安排、收费标准、时间安排等告知学生及家长，由学生和家长自愿选择是否参加课后服务，严禁强制或变相强制提供服务并收费。收取课后服务费原则上以一学期为固定周期，不得跨学期预收。学校要把收取的课后服务费足额用于课后服务工作，不得以任何理由截留、挪用、挤占资金，每学期末要向家长主动公示课后服务费的收支情况，对政策规定免收课后服务费的学生要做到应免尽免，退费应按未服务的实际天数据实退还。严禁学校以家委会等名义收取课后服务费，严禁借用课后服务名义组织集体教学、违背学生自愿原则强制学生缴纳课后服务费，严禁学校擅自提高标准、变相收费、搭车收费等不规范和乱收费行为。

四、严格执行教育收费公示制度

各学校要严格落实教育收费公示制度，将收费项目和标准在校内醒目位置向学生及家长公示，履行告知义务，未经公示不得收费。各学校要建立健全规范化的收费公示动态管理制度，及时更新公示内容，确保公示内容合法、有效。对按规定应予公示而未公示的收费，或公示内容与政策规定不符的收费，学生有权拒绝缴纳。

五、切实加强教育乱收费治理

中心相关部门要完善制度，健全工作机制，认真履职尽责，进一步加强和规范教育收费管理。要加大对所辖学校违规收费行为的监督和查处力度，对在日常监督检查中发现的或群众反映、媒体曝光的教育乱收费问题要加大直查直办力度，及时回应社会关切，一经查实，严肃处理，绝不姑息；对顶风作案、纠而复生、虚假整改、情节恶劣和造成严重社会影响的教育乱收费问题要从严从重惩处、公开通报；对教育收费管理主体责任不落实、措施不到位，损害群众切身利益，造成恶劣社会影响的单位和相关责任人要严肃追责问责，切实保持治理教育乱收费的高压态势。
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