公 务 通 知
陕油教字〔2021〕39号

陕西石油普通教育管理中心
关于编制义务教育薄弱环节改善与能力提升项目规划（2021—2025年）的通知
中心各义务段学校、机关各相关部门：
为贯彻落实《教育部 国家发展改革委 财政部关于深入推进义务教育薄弱环节改善与能力提升工作的意见》（教财〔2021〕3号）精神和省教育厅、省发改委、省财政厅《关于编制义务教育薄弱环节改善与能力提升项目规划（2021—2025年）的通知》有关要求，科学合理编制中心义务教育薄弱环节改善与能力提升（以下简称“能力提升”）项目规划，推进项目建设有序实施，确保目标任务顺利完成，中心决定组织2021—2025年“能力提升”项目规划编制工作，现就有关事项通知如下。
一、重要意义
深入推进“能力提升”工作，是全面落实党的教育方针，贯彻新发展理念的重要举措，是促进教育公平、推动义务教育优质均衡发展的重要手段。编制好项目规划、组织好项目实施，是推动中心“十四五”期间义务教育发展的基础工作。各校要提高政治站位，深刻理解义务教育发展不平衡不充分矛盾的新变化，紧密结合当前中心教育资源优质均衡发展需要，立足长远、科学谋划，切实做好项目规划编制工作。
二、主要工作
（一）优先补齐义务教育办学条件短板。按照《陕西省义务教育阶段学校基本办学标准（试行）》（陕教发〔2011〕39号）有关规定及义务教育学校建设标准和基本装备配置标准的要求，全面梳理义务教育学校办学条件缺口，按照“实用、够用、安全、节俭”的原则，补齐影响学校教学、生活和安全的基本办学条件。着力改善学校取暖条件，根据需要建设心理咨询室、医务室、图书室等功能教室，建设温馨校园。
（二）切实保证辖区学位供给。结合中心面向油田职工生活区“一区一校”的战略布局，充分考虑义务段学校招生片区人口变化趋势，结合“十四五”期间义务教育事业发展需求、教育服务范围就学实际和学校状况，切实保障城镇学位供给。
（三）稳步提升育人保障能力。推进教育高质量发展，建设必要的体育、美育场地和劳动教育场（所），配齐设施设备，加强校园文化建设，发挥校园环境育人功能。稳妥推进教育信息化发展，支持专递课堂、名师课堂和名校网络课堂建设，切实提高信息化设备使用效率，促进信息技术与教育教学融合应用，加快缩小区域、校际差距。
三、实施范围
中心义务教育阶段学校。
    四、建设内容
（一）校园校舍建设。主要支持建设教学及辅助用房，师生宿舍、食堂、浴室、厕所、开水（锅炉）房等生活用房，设置心理咨询室、卫生保健室、图书室等功能教室，运动场地（馆），围墙、大门、护坡（坎）等附属设施，以及校园文化、绿化、硬化等建设。建设必要的体育美育场地和劳动教育场(所)。
（2） 设施设备购置。支持购置教学实验仪器设备、音体美器材、课桌椅、图书，食堂设备、学生用床，配置饮水、洗浴、采暖、安全等生活必须设施设备；配备开展德育、体育、美育、劳育和校园文化活动所需要的设施设备；按照国家规范要求加强校园安全设施设备建设。
（三）信息化建设。建设学校教学资源平台，配备数字教育资源，支持专递课堂、名师课堂和名校网络课堂相关设备购置，支持学校网络设施设备购置。
办公楼、礼堂以及其他超越基本办学条件范畴的项目，不得列入项目规划。教学资源平台的日常维护、学校行政管理平台及软件、教育行政部门统一组织建设的信息化平台等不纳入规划。校舍的日常维修加固和零星设备购置不纳入项目规划。
5、 资金来源
“能力提升”规划资金主要包括中央预算内投资、中央财政补助资金、省级财政专项资金和统筹的项目资金。
六、工作要求
（一）加强领导，落实责任。本次编制计划委厅将省直学校直接并入单列，中心高度重视此次“能力计划”契机，为切实做好项目前期规划的编制工作，中心决定成立工作领导小组（见附件1），按照“中心统筹、各校为主”的原则开展相关工作。各学校要高度重视，加强组织领导，明确职责分工，按时完成相关工作。
（二）加强管理，突出绩效。
各学校务必结合本校义务教育发展实际，聚焦薄弱环节，围绕提升办学质量和服务能力，合理确定重点任务和目标，解决突出问题，精心编制规划。落实规划编制的主体责任，聚焦优先改善基本办学条件，认真遴选纳入规划的项目。要做好申报编制论证工作，确保纳入规划的项目可实施、有实效。中心将积极努力，做好申请上报。获得立项后将加强项目管理，牢固树立“花钱必问效、无效必追责”的绩效意识，实现项目全流程绩效管理，加强绩效考核与应用。
（三）严格审核，按时上报。各学校在规划编制中，要对照基本办学条件，深入摸排，掌握第一手信息，根据各校需求核定项目内容，经反复论证后科学合理制定方案，确保纳入规划的项目可实施、有实效。
规划编制工作时间紧、任务重，各学校要认真组织，集中力量节日加班（项目规划内容参考提纲见附件2，有关样表及填报要求随后下发电子版），保证在10月9日完成第一阶段任务，向中心上报有质量的规划编制初稿。第二阶段10月10日至15日中心会议讨论审核。10月16日至20日审核定稿，组织上报。
联系人：白延庆   电话：86978513
                   陕西石油普通教育管理中心
                    2021年9月30 日          
附件1
陕西石油普通教育管理中心
编制义务教育薄弱环节改善与能力提升                       项目规划（2021—2025年）工作领导小组名单
一、组  长：王玉春
二、副组长：左宏胜  朱克强  惠登科
三、成  员：中心各义务段学校主要负责人，中心机关财务资产部、校建维修部、教学服务部、行政事务部等部门负责人。
四、领导小组职责：总体推进中心义务段学校“能力提升”项目，中心“能力提升”项目重大事项的研究审议，相关工作会议的组织召开和重点任务的推动落实。
附件2：
项目规划文本主要内容参考提纲
一、基本情况和现状分析
1.基本情况。一是服务辖区的就学分析（以2020年统计数据为基础)。二是义务教育阶段学校发展情况，学生人数、现有校舍面积、体育美育条件保障、信息化应用情况等。 
2.现状分析。结合当地经济社会发展、人口变化趋势和城镇化进程等因素，分析本地学龄人口变动趋势、义务教育学校及教学点布局、规模、结构、办学条件现状及存在的主要问题。
二、目标及主要任务
1.规划目标。到2025年底，本校“改善与能力提升”工作总体目标情况。包括义务教育薄弱学校教学和生活设施条件改善目标，大班额消除目标，体育美育条件改善目标和信息化应用等目标。
2.重点任务。围绕规划目标提出主要任务，包括范围、项目学校数、校舍及设施类项目建设数量和建设规模、设备采购数量、信息化建设任务等。
3.绩效目标。包括整体目标，数量指标、质量指标、时效指标、社会效益指标等。
三、规划资金和年度安排
1.预估规划资金。应包括规划资金总体需求和分年度资金需求。
2.年度安排。2021—2025年分年度计划和项目安排情况。
四、预期效益
到2025年底期望，主要包括学生数，寄宿生数，寄宿率，教室、食堂、厕所生均面积，寄宿生生均宿舍面积，体育场地，图书、教学仪器设备值，信息化设施设备等指标值变化情况；预期受益学生人数等方面的直接效益，以及产生的社会效益。
五、保障措施
应包括组织领导、落实和管理、规划执行、项目管理、评估验收、监督检查及责任追究措施等。


