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陕西石油普通教育管理移交中心

国有资产专项整治行动工作实施方案

各中小学、机关各部门、泾河离退休管理站
为贯彻落实陕西省财政厅《关于印发资产领域专项整治行动工作指南的通知》（陕财办资[2022]39号），陕西省教育厅《关于印发资产领域专项整治行动工作实施方案的通知》（陕教财办[2022]9号）精神，扎实开展好省教育厅及所属事业单位资产领域专项整治行动工作，陕西石油普通教育管理移交中心（以下简称“中心”）决定在所属八所学校及中心机关、泾河退管站范围内，组织开展国有固定资产管理专项整治工作。现制定如下工作方案：

1、 工作目标

按照省厅工作要求，结合中心实际情况，本着“统一要求、统一步骤、分级实施、确保成效”的原则，提高认识，扎实推进，细化国有资产专项整治行动工作任务，解决国有资产存在的突出问题，规范和加强国有资产管理，确保专项整治行动落实落细落到位。

2、 领导小组

中心成立了由主要领导担任组长的中心专项整治行动工作领导小组，负责安排部署专项整治行动，指导各单位开展好整治工作，解决整治过程中遇到的各类问题，定期向省厅报送工作进展情况。

各单位要高度重视此次专项整治工作，成立专项工作领导小组，单位内各部门相互密切配合，切实做好国有资产专项整治工作。
3、 工作重点

（1） 资产卡片信息完善及资产赋码

1、 资产卡片信息核查

中心各单位固定资产账已经全都登记在陕西省教育资产监管平台内（http://113.200.80.158:9798/zcgl）。但目前部分单位资产卡片存在信息不完整的现象，包括：品牌、型号、财政拨款金额、使用人、使用单位、存放地点等部分信息缺失。请各单位组织专人对资产卡片进行筛查，如有上述信息的缺失，请尽快查漏补缺，确保资产管理数据资料的完整性。

2、 资产赋码核查

资产赋码是资产规范化管理的要求，各单位对管理范围的所有固定资产应具有资产赋码（条形码和二维码均可，视各校实际情况而定）结果，使固定资产管理能够做到精准盘点、账实相符。资产码应贴于资产的醒目位置，并能长期使用。

（2） 资产清查

此次资产清查是有侧重点、有针对性的清查。旨在通过此次清查，进行一次深入的资产盘点，并将各单位闲置资产和账实不符等情况显现出来，从而进行有效的调整和处理，达到资产高效使用和管理的效果，是的资产管理水平真正得以提升。

1、资产盘点情况汇报

2、资产闲置情况汇报

3、资产账实不符情况汇报

（三）资产处置

以《陕西石油普通教育管理移交中心固定资产内部报废处置管理办法》（陕油教发[2022]12号）为指导，各单位根据资产盘点及资产账实情况，对超过使用年限且无法使用的、经过论证确需报废淘汰的资产进行整理，经各单位资产管理部门审核后，严格按照管理办法的流程进行操作，并汇总完成上报资料报送中心财务资产部。

四、工作方法和步骤

   （一）工作方法

各单位要成立专项整治工作领导小组，单位主要领导为此次资产清查工作的第一责任人，同时落实专职工作人员，具体负责本单位资产清查核实和账表登记等工作，并配合中心核查工作。

各单位先要进行资产自查工作，初步做好资产存放地点和配合清查工作思路的梳理，以及落实帐卡物对应的工作。届时，中心将组织人力逐个单位进行核查，各单位必须保证现场有专人配合，保证核查工作高效运转，确保在安排的时间内保质保量的完成任务。

最后，中心各单位力求达到本单位资产信息完整，资产平台数据准确，账实清晰可查，报废处置得当的效果。

   （二）清查范围和基准日：

范围：中心各中小学（单位）及中心机关。

基准日：以2021年12月31日为资产清查基准日。

   （三）工作步骤及时间节点安排：

5月5日——6月10日 为各单位自查阶段。包括：资产卡片信息自查、资产赋码情况自查、资产盘点、数据及报告整理、汇总、上报阶段。

6月10日——6月20日 为中心核查阶段。中心将对各学校（单位）存在问题进行核查、整改情况追踪。

6月20日——6月30日，中心将完成资产专项整治工作，并形成汇总材料及工作报告，上报教育厅。

五、工作要求

（一）各单位要加强资产清查工作的组织领导，第一责任人要切实履行管理责任、明确分工、落实到人。

（二）各单位必须坚持实事求是的原则，如实反映资产管理情况和存在的问题，不隐瞒虚报、不弄虚作假、不得以任何理由干预中心安排的工作人员开展清查工作，保证中心资产清查工作高效准确、按时完成。

（三）各学校各部门必须相互密切配合，切实做好固定资产专项整治工作。全面摸清本单位国有资产“家底”。真实、完整地反映各单位的资产状况，为加强各单位国有资产监督管理、促进资产管理和降低运行成本，推进厉行节约奠定坚实基础。

（四）通过此次专项整治行动，各单位应结合存在和隐含的问题，全面总结，认真分析，研究制定和完善符合各学校自身实际情况的国有资产管理制度。从而为推动中心固定资产管理整体工作水平的提升。
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